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JUMO AQUIS 500 Ci

Измерительный преобразователь/регулятор для  
индуктивного измерения электропроводности, 
концентрации и температуры

Краткое описание
Прибор используется для индуктивного измерения / регулирования проводимости или 
концентрации электролитов. С помощью пользовательской таблицы проводимость мо-
жет быть преобразована в заданную величину. К прибору подключаются сенсоры прово-
димости JUMO, работающие по индуктивному принципу.
Применение прибора особенно рекомендуется в средах, в которых приходится считать-
ся с интенсивным образованием отложений из-за различных загрязняющих фракций, 
масел, жиров или известковых отложений. Интегрированное измерение температуры 
обеспечивает быструю и точную температурную компенсацию, что очень важно при из-
мерении проводимости.
Для каждой измеряемой величины прибор может проводить необходимую автоматиче-
скую температурную компенсацию. 
Настройка прибора осуществляется с помощью клавиатуры и большого ЖК дисплея. 
Дисплей обеспечивает удобное считывание значения измеряемой величины. Представ-
ление параметров открытым текстом облегчает пользователю конфигурацию и коррект-
ное программирование прибора.
Модульная конструкция позволяет выбрать оптимальное для конкретного применения 
исполнение прибора. В распоряжении имеется до четырех выходов (см. блок-схему).

Области применения:
Производство молока, пива и прохладительных напитков, питьевая вода, производство 
жидких продуктов питания, CIP-мойки,  другие процессы мойки и очистки, измерение 
концентрации кислот, щелочей и моющих средств и т.д.

Структурная схема

 Особенности
 �  Возможность переключения на измере-
ние
- удельной электропроводности (мкСм/
см или мСм/см)
- концентрации (NaOH, HNO3, H2SO4, 
HCl)
- пользовательская таблица

 �  Автоматическая температурная компен-
сация: выкл., линейная, природные воды 
(EN 27888 / ISO 7888), нелинейная

 �  Большой ЖК-дисплей с подсветкой 
фона

 �  Изменение типа представления: цифры, 
гистограмма или указатель тенденции 
изменения

 �  Возможность калибровки в зависимо-
сти от измеряемой величины: константа 
ячейки и температурный коэффициент

 �  Журнал калибровки

 �  Возможность подключения индуктивных 
сенсоров JUMO

 �  Пылевлагозащита IP67 для настенного 
монтажа

 � Пылевлагозащита IP65 для щитового 
монтажа

 �  Языки: немецкий, английский, фран-
цузский, загрузка русского языка через 
setup-программу

 �  С помощью setup-программы: удобное 
программирование, документирование, 
загрузка других языков

Аналоговые входы

Двоичный вход

Напряжение питания

Вход 1:
индуктивный сенсор проводимости

Вход 2:
Температура
ввод вручную или автоматически
Pt100 / Pt 1000 / 4 КОм

Для беспотенциальный контакта
Функции:
- блокировка клавиатуры
- сброс тревоги
- HOLD

AC 110 … 240 В

DC 12…24 В
AC/DC 20…30 В

Аналоговые выходы (опция)

Выход 1 + 2:
0(4) … 20 мА или 0 … 10 В

Конфигурируемый как
аналоговый выход действительного 
значения или выход  непрерывный 
регулятора
(ПИД-структура)

Переключающие выходы (опция)

Выход 3 + 4:
- реле  (перекл. контакт)

Конфигурируемый как
- предельный регулятор
- широтно-импульсный регулятор 
(ПИД-структура)
- частотно-импульсный регулятор 
(ПИД-структура)
- трехпозиционный шаговый регулятор 
(ПИД-структура)
- Таймер промывки
- Завершение таймера калибровки
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Удобная конфигурация  
Загрузка языков 
Документирование

Setup-интерфейс

Серийно

Опция
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JUMO AQUIS 500 pH

Messumformer/Regler
für pH-Wert, Redox-Spannung, 
NH3- (Ammoniak-) Konzentration 
und Temperatur

Kurzbeschreibung
Das Gerät wird zur Messung/Regelung des pH-Wertes, der Redox-Spannung oder der NH3-
(Ammoniak)-Konzentrationsmessung eingesetzt. Die Funktion kann direkt am Gerät umge-
schaltet werden. Je nach Messgröße können Einstabmessketten (z. B. pH-/Redox-
Einstabmessketten, gassensitive Sensoren) bzw. getrennte Versionen (Glas-/Metallelektroden
mit separater Bezugselektrode) angeschlossen werden. Als zweite Eingangsgröße dient die
Temperaturmessung, die z. B. mit einem Pt 100/1000 durchgeführt werden kann. Bei den Mess-
größen pH-Wert und NH3 ist damit eine automatische Temperaturkompensation möglich.
Die Bedienung der Geräte erfolgt über eindeutige Tasten und ein großes LC-Grafikdisplay. Die-
ses Display ermöglicht eine gute Ablesbarkeit des Messwertes. Die Darstellung der Parameter
in Klartext erleichtert dem Bediener die Konfiguration und unterstützt die korrekte Programmie-
rung des Gerätes.
Durch den modularen Aufbau des Gerätes kann es den Erfordernissen der Applikation ange-
passt werden. Es stehen bis zu vier Ausgänge zur Verfügung (Funktionen siehe Blockschaltbild).
Typische Einsatzgebiete:
Universell einsetzbar in der Wasser- und Abwasserwirtschaft, Brauch-, Prozess- und Abwässer,
Trink-, Brunnen- und Oberflächenwasser, Leckageüberwachungen in Kühlanlagen. Besonderheiten

■ Direkte Umschaltmöglichkeit auf
pH-Wert, Redox-Spannung oder NH3-
(Ammoniak-)Konzentration

■ Automatische Temperaturkompensation

■ Großes LC-Grafikdisplay mit Hintergrund-
beleuchtung

■ Displaydarstellung wählbar: Große Ziffern,
Bargraph oder Tendenzanzeige

■ Lötfreie Anschlusstechnik

■ Kalibriermöglichkeiten je nach Messgröße
Ein-/Zwei-/Drei-Punkt-Kalibrierung

■ Kalibrierlogbuch

■ Aktivierbare Impedanzmessung bei pH-
Wert-Messung

■ Asymmetrischer und symmetrischer 
Anschluss von pH-Wert-Sensoren

■ Anschlussmöglichkeit von pH-ISFET-Sen-
soren durch integrierten Ausgang zur  
Spannungsversorgung des Sensors

■ Schutzart IP67 bei Aufbaumontage
Schutzart IP65 bei Schaltschrankmontage

■ Bedienersprachen umschaltbar
Deutsch, Englisch, Französisch; 
weitere Sprachen über Setup-Programm 
nachladbar

■ Durch Setup-Programm: komfortable Pro-
grammierung, Anlagendokumentation, 
Nachladen weiterer Bedienersprachen

Blockschaltbild
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2 analoge Eingänge

Eingang 1:
pH-Wert/Redox-Spannung/
Ammoniak-Konzentration

1 Binäreingang

Für potenzialfreien Kontakt
Funktionen:
- Tastaturverriegelung
- Alarmstopp
- HOLD

Spannungsversorgung

AC 110...240 V
DC 12...24 V
AC/DC 20...30 V

Analogausgänge (optional)

Ausgang 1 + 2:
0(4)...20 mA oder 0...10 V

Option

Setup-Schnittstelle

Schaltausgänge (optional)

Ausgang 3 + 4:
- Relais (Wechsler)

Spannungsversorgung

Für ISFET-Sensor

Komfortable Konfiguration
Nachladen von Bediensprachen
Anlagendokumentation

Konfigurierbar als analoger
Istwertausgang und/oder stetiger
Reglerausgang (PID-Verhalten)

Konfigurierbar als
- Grenzwertregler
- Impulslängenausgang

(PID-Verhalten)
- Impulsfrequenzausgang

(PID-Verhalten)
- Dreipunkt-Schrittregler

(PID-Verhalten)

Serienmäßig

Eingang 2:
Temperatur
manuelle Eingabe oder automatisch
Pt100 / Pt1000 / 4 kΩ

Typenblatt 202560

Typ 202560

Zulassungen
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Einstabmessketten, gassensitive Sensoren) bzw. getrennte Versionen (Glas-/Metallelektroden
mit separater Bezugselektrode) angeschlossen werden. Als zweite Eingangsgröße dient die
Temperaturmessung, die z. B. mit einem Pt 100/1000 durchgeführt werden kann. Bei den Mess-
größen pH-Wert und NH3 ist damit eine automatische Temperaturkompensation möglich.
Die Bedienung der Geräte erfolgt über eindeutige Tasten und ein großes LC-Grafikdisplay. Die-
ses Display ermöglicht eine gute Ablesbarkeit des Messwertes. Die Darstellung der Parameter
in Klartext erleichtert dem Bediener die Konfiguration und unterstützt die korrekte Programmie-
rung des Gerätes.
Durch den modularen Aufbau des Gerätes kann es den Erfordernissen der Applikation ange-
passt werden. Es stehen bis zu vier Ausgänge zur Verfügung (Funktionen siehe Blockschaltbild).
Typische Einsatzgebiete:
Universell einsetzbar in der Wasser- und Abwasserwirtschaft, Brauch-, Prozess- und Abwässer,
Trink-, Brunnen- und Oberflächenwasser, Leckageüberwachungen in Kühlanlagen. Besonderheiten

■ Direkte Umschaltmöglichkeit auf
pH-Wert, Redox-Spannung oder NH3-
(Ammoniak-)Konzentration

■ Automatische Temperaturkompensation

■ Großes LC-Grafikdisplay mit Hintergrund-
beleuchtung

■ Displaydarstellung wählbar: Große Ziffern,
Bargraph oder Tendenzanzeige

■ Lötfreie Anschlusstechnik

■ Kalibriermöglichkeiten je nach Messgröße
Ein-/Zwei-/Drei-Punkt-Kalibrierung

■ Kalibrierlogbuch

■ Aktivierbare Impedanzmessung bei pH-
Wert-Messung

■ Asymmetrischer und symmetrischer 
Anschluss von pH-Wert-Sensoren

■ Anschlussmöglichkeit von pH-ISFET-Sen-
soren durch integrierten Ausgang zur  
Spannungsversorgung des Sensors

■ Schutzart IP67 bei Aufbaumontage
Schutzart IP65 bei Schaltschrankmontage

■ Bedienersprachen umschaltbar
Deutsch, Englisch, Französisch; 
weitere Sprachen über Setup-Programm 
nachladbar

■ Durch Setup-Programm: komfortable Pro-
grammierung, Anlagendokumentation, 
Nachladen weiterer Bedienersprachen

Blockschaltbild
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2 analoge Eingänge

Eingang 1:
pH-Wert/Redox-Spannung/
Ammoniak-Konzentration

1 Binäreingang

Für potenzialfreien Kontakt
Funktionen:
- Tastaturverriegelung
- Alarmstopp
- HOLD

Spannungsversorgung

AC 110...240 V
DC 12...24 V
AC/DC 20...30 V

Analogausgänge (optional)

Ausgang 1 + 2:
0(4)...20 mA oder 0...10 V

Option

Setup-Schnittstelle

Schaltausgänge (optional)

Ausgang 3 + 4:
- Relais (Wechsler)

Spannungsversorgung

Für ISFET-Sensor

Komfortable Konfiguration
Nachladen von Bediensprachen
Anlagendokumentation

Konfigurierbar als analoger
Istwertausgang und/oder stetiger
Reglerausgang (PID-Verhalten)

Konfigurierbar als
- Grenzwertregler
- Impulslängenausgang

(PID-Verhalten)
- Impulsfrequenzausgang

(PID-Verhalten)
- Dreipunkt-Schrittregler

(PID-Verhalten)

Serienmäßig

Eingang 2:
Temperatur
manuelle Eingabe oder automatisch
Pt100 / Pt1000 / 4 kΩ

Typenblatt 202560

Typ 202560
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JUMO AQUIS 500 pH

Messumformer/Regler
für pH-Wert, Redox-Spannung, 
NH3- (Ammoniak-) Konzentration 
und Temperatur

Kurzbeschreibung
Das Gerät wird zur Messung/Regelung des pH-Wertes, der Redox-Spannung oder der NH3-
(Ammoniak)-Konzentrationsmessung eingesetzt. Die Funktion kann direkt am Gerät umge-
schaltet werden. Je nach Messgröße können Einstabmessketten (z. B. pH-/Redox-
Einstabmessketten, gassensitive Sensoren) bzw. getrennte Versionen (Glas-/Metallelektroden
mit separater Bezugselektrode) angeschlossen werden. Als zweite Eingangsgröße dient die
Temperaturmessung, die z. B. mit einem Pt 100/1000 durchgeführt werden kann. Bei den Mess-
größen pH-Wert und NH3 ist damit eine automatische Temperaturkompensation möglich.
Die Bedienung der Geräte erfolgt über eindeutige Tasten und ein großes LC-Grafikdisplay. Die-
ses Display ermöglicht eine gute Ablesbarkeit des Messwertes. Die Darstellung der Parameter
in Klartext erleichtert dem Bediener die Konfiguration und unterstützt die korrekte Programmie-
rung des Gerätes.
Durch den modularen Aufbau des Gerätes kann es den Erfordernissen der Applikation ange-
passt werden. Es stehen bis zu vier Ausgänge zur Verfügung (Funktionen siehe Blockschaltbild).
Typische Einsatzgebiete:
Universell einsetzbar in der Wasser- und Abwasserwirtschaft, Brauch-, Prozess- und Abwässer,
Trink-, Brunnen- und Oberflächenwasser, Leckageüberwachungen in Kühlanlagen. Besonderheiten

■ Direkte Umschaltmöglichkeit auf
pH-Wert, Redox-Spannung oder NH3-
(Ammoniak-)Konzentration

■ Automatische Temperaturkompensation

■ Großes LC-Grafikdisplay mit Hintergrund-
beleuchtung

■ Displaydarstellung wählbar: Große Ziffern,
Bargraph oder Tendenzanzeige

■ Lötfreie Anschlusstechnik

■ Kalibriermöglichkeiten je nach Messgröße
Ein-/Zwei-/Drei-Punkt-Kalibrierung

■ Kalibrierlogbuch

■ Aktivierbare Impedanzmessung bei pH-
Wert-Messung

■ Asymmetrischer und symmetrischer 
Anschluss von pH-Wert-Sensoren

■ Anschlussmöglichkeit von pH-ISFET-Sen-
soren durch integrierten Ausgang zur  
Spannungsversorgung des Sensors

■ Schutzart IP67 bei Aufbaumontage
Schutzart IP65 bei Schaltschrankmontage

■ Bedienersprachen umschaltbar
Deutsch, Englisch, Französisch; 
weitere Sprachen über Setup-Programm 
nachladbar

■ Durch Setup-Programm: komfortable Pro-
grammierung, Anlagendokumentation, 
Nachladen weiterer Bedienersprachen

Blockschaltbild
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2 analoge Eingänge

Eingang 1:
pH-Wert/Redox-Spannung/
Ammoniak-Konzentration

1 Binäreingang

Für potenzialfreien Kontakt
Funktionen:
- Tastaturverriegelung
- Alarmstopp
- HOLD

Spannungsversorgung

AC 110...240 V
DC 12...24 V
AC/DC 20...30 V

Analogausgänge (optional)

Ausgang 1 + 2:
0(4)...20 mA oder 0...10 V

Option

Setup-Schnittstelle

Schaltausgänge (optional)

Ausgang 3 + 4:
- Relais (Wechsler)

Spannungsversorgung

Für ISFET-Sensor

Komfortable Konfiguration
Nachladen von Bediensprachen
Anlagendokumentation

Konfigurierbar als analoger
Istwertausgang und/oder stetiger
Reglerausgang (PID-Verhalten)

Konfigurierbar als
- Grenzwertregler
- Impulslängenausgang

(PID-Verhalten)
- Impulsfrequenzausgang

(PID-Verhalten)
- Dreipunkt-Schrittregler

(PID-Verhalten)

Serienmäßig

Eingang 2:
Temperatur
manuelle Eingabe oder automatisch
Pt100 / Pt1000 / 4 kΩ

Typenblatt 202560

Typ 202560
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JUMO AQUIS 500 pH

Messumformer/Regler
für pH-Wert, Redox-Spannung, 
NH3- (Ammoniak-) Konzentration 
und Temperatur

Kurzbeschreibung
Das Gerät wird zur Messung/Regelung des pH-Wertes, der Redox-Spannung oder der NH3-
(Ammoniak)-Konzentrationsmessung eingesetzt. Die Funktion kann direkt am Gerät umge-
schaltet werden. Je nach Messgröße können Einstabmessketten (z. B. pH-/Redox-
Einstabmessketten, gassensitive Sensoren) bzw. getrennte Versionen (Glas-/Metallelektroden
mit separater Bezugselektrode) angeschlossen werden. Als zweite Eingangsgröße dient die
Temperaturmessung, die z. B. mit einem Pt 100/1000 durchgeführt werden kann. Bei den Mess-
größen pH-Wert und NH3 ist damit eine automatische Temperaturkompensation möglich.
Die Bedienung der Geräte erfolgt über eindeutige Tasten und ein großes LC-Grafikdisplay. Die-
ses Display ermöglicht eine gute Ablesbarkeit des Messwertes. Die Darstellung der Parameter
in Klartext erleichtert dem Bediener die Konfiguration und unterstützt die korrekte Programmie-
rung des Gerätes.
Durch den modularen Aufbau des Gerätes kann es den Erfordernissen der Applikation ange-
passt werden. Es stehen bis zu vier Ausgänge zur Verfügung (Funktionen siehe Blockschaltbild).
Typische Einsatzgebiete:
Universell einsetzbar in der Wasser- und Abwasserwirtschaft, Brauch-, Prozess- und Abwässer,
Trink-, Brunnen- und Oberflächenwasser, Leckageüberwachungen in Kühlanlagen. Besonderheiten

■ Direkte Umschaltmöglichkeit auf
pH-Wert, Redox-Spannung oder NH3-
(Ammoniak-)Konzentration

■ Automatische Temperaturkompensation

■ Großes LC-Grafikdisplay mit Hintergrund-
beleuchtung

■ Displaydarstellung wählbar: Große Ziffern,
Bargraph oder Tendenzanzeige

■ Lötfreie Anschlusstechnik

■ Kalibriermöglichkeiten je nach Messgröße
Ein-/Zwei-/Drei-Punkt-Kalibrierung

■ Kalibrierlogbuch

■ Aktivierbare Impedanzmessung bei pH-
Wert-Messung

■ Asymmetrischer und symmetrischer 
Anschluss von pH-Wert-Sensoren

■ Anschlussmöglichkeit von pH-ISFET-Sen-
soren durch integrierten Ausgang zur  
Spannungsversorgung des Sensors

■ Schutzart IP67 bei Aufbaumontage
Schutzart IP65 bei Schaltschrankmontage

■ Bedienersprachen umschaltbar
Deutsch, Englisch, Französisch; 
weitere Sprachen über Setup-Programm 
nachladbar

■ Durch Setup-Programm: komfortable Pro-
grammierung, Anlagendokumentation, 
Nachladen weiterer Bedienersprachen
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2 analoge Eingänge

Eingang 1:
pH-Wert/Redox-Spannung/
Ammoniak-Konzentration

1 Binäreingang

Für potenzialfreien Kontakt
Funktionen:
- Tastaturverriegelung
- Alarmstopp
- HOLD

Spannungsversorgung

AC 110...240 V
DC 12...24 V
AC/DC 20...30 V

Analogausgänge (optional)

Ausgang 1 + 2:
0(4)...20 mA oder 0...10 V

Option

Setup-Schnittstelle

Schaltausgänge (optional)

Ausgang 3 + 4:
- Relais (Wechsler)

Spannungsversorgung

Für ISFET-Sensor

Komfortable Konfiguration
Nachladen von Bediensprachen
Anlagendokumentation

Konfigurierbar als analoger
Istwertausgang und/oder stetiger
Reglerausgang (PID-Verhalten)

Konfigurierbar als
- Grenzwertregler
- Impulslängenausgang

(PID-Verhalten)
- Impulsfrequenzausgang

(PID-Verhalten)
- Dreipunkt-Schrittregler

(PID-Verhalten)

Serienmäßig

Eingang 2:
Temperatur
manuelle Eingabe oder automatisch
Pt100 / Pt1000 / 4 kΩ

Typenblatt 202560

Typ 202560
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JUMO AQUIS 500 pH

Messumformer/Regler
für pH-Wert, Redox-Spannung, 
NH3- (Ammoniak-) Konzentration 
und Temperatur

Kurzbeschreibung
Das Gerät wird zur Messung/Regelung des pH-Wertes, der Redox-Spannung oder der NH3-
(Ammoniak)-Konzentrationsmessung eingesetzt. Die Funktion kann direkt am Gerät umge-
schaltet werden. Je nach Messgröße können Einstabmessketten (z. B. pH-/Redox-
Einstabmessketten, gassensitive Sensoren) bzw. getrennte Versionen (Glas-/Metallelektroden
mit separater Bezugselektrode) angeschlossen werden. Als zweite Eingangsgröße dient die
Temperaturmessung, die z. B. mit einem Pt 100/1000 durchgeführt werden kann. Bei den Mess-
größen pH-Wert und NH3 ist damit eine automatische Temperaturkompensation möglich.
Die Bedienung der Geräte erfolgt über eindeutige Tasten und ein großes LC-Grafikdisplay. Die-
ses Display ermöglicht eine gute Ablesbarkeit des Messwertes. Die Darstellung der Parameter
in Klartext erleichtert dem Bediener die Konfiguration und unterstützt die korrekte Programmie-
rung des Gerätes.
Durch den modularen Aufbau des Gerätes kann es den Erfordernissen der Applikation ange-
passt werden. Es stehen bis zu vier Ausgänge zur Verfügung (Funktionen siehe Blockschaltbild).
Typische Einsatzgebiete:
Universell einsetzbar in der Wasser- und Abwasserwirtschaft, Brauch-, Prozess- und Abwässer,
Trink-, Brunnen- und Oberflächenwasser, Leckageüberwachungen in Kühlanlagen. Besonderheiten

■ Direkte Umschaltmöglichkeit auf
pH-Wert, Redox-Spannung oder NH3-
(Ammoniak-)Konzentration

■ Automatische Temperaturkompensation

■ Großes LC-Grafikdisplay mit Hintergrund-
beleuchtung

■ Displaydarstellung wählbar: Große Ziffern,
Bargraph oder Tendenzanzeige

■ Lötfreie Anschlusstechnik

■ Kalibriermöglichkeiten je nach Messgröße
Ein-/Zwei-/Drei-Punkt-Kalibrierung

■ Kalibrierlogbuch

■ Aktivierbare Impedanzmessung bei pH-
Wert-Messung

■ Asymmetrischer und symmetrischer 
Anschluss von pH-Wert-Sensoren

■ Anschlussmöglichkeit von pH-ISFET-Sen-
soren durch integrierten Ausgang zur  
Spannungsversorgung des Sensors

■ Schutzart IP67 bei Aufbaumontage
Schutzart IP65 bei Schaltschrankmontage

■ Bedienersprachen umschaltbar
Deutsch, Englisch, Französisch; 
weitere Sprachen über Setup-Programm 
nachladbar

■ Durch Setup-Programm: komfortable Pro-
grammierung, Anlagendokumentation, 
Nachladen weiterer Bedienersprachen
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2 analoge Eingänge

Eingang 1:
pH-Wert/Redox-Spannung/
Ammoniak-Konzentration

1 Binäreingang

Für potenzialfreien Kontakt
Funktionen:
- Tastaturverriegelung
- Alarmstopp
- HOLD

Spannungsversorgung

AC 110...240 V
DC 12...24 V
AC/DC 20...30 V

Analogausgänge (optional)

Ausgang 1 + 2:
0(4)...20 mA oder 0...10 V

Option

Setup-Schnittstelle

Schaltausgänge (optional)

Ausgang 3 + 4:
- Relais (Wechsler)

Spannungsversorgung

Für ISFET-Sensor

Komfortable Konfiguration
Nachladen von Bediensprachen
Anlagendokumentation

Konfigurierbar als analoger
Istwertausgang und/oder stetiger
Reglerausgang (PID-Verhalten)

Konfigurierbar als
- Grenzwertregler
- Impulslängenausgang

(PID-Verhalten)
- Impulsfrequenzausgang

(PID-Verhalten)
- Dreipunkt-Schrittregler

(PID-Verhalten)

Serienmäßig

Eingang 2:
Temperatur
manuelle Eingabe oder automatisch
Pt100 / Pt1000 / 4 kΩ

Typenblatt 202560

Typ 202560

ZulassungenДопуски (см. технические характеристики)
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Описание работы
Прибор предназначен для применения по 
месту. Надежный корпус защищает элек-
тронику и электрические подключения от 
агрессивного влияния окружающей среды 
(IP67). Прибор также может поставляться в 
исполнении для щитового монтажа, в этом 
случае пылевлагозащита передней па-
нели – IP65. Электрическое подключение 
осуществляется с помощью штекерных 
соединений. Вентиляционный элемент с 
PTFE-мембраной препятствует образова-
нию конденсата.

Преобразователь

Преобразователь получает сигнал от яче-
ек для измерения проводимости, работаю-
щих по индуктивному принципу. См. типо-
вой лист 202941.
Индуктивный способ измерения обеспечи-
вает надежное и практически не требую-
щее тех. обслуживания измерение удель-
ной электропроводности в самых тяжелых 
условиях, налагаемых параметрами изме-
ряемой среды. В противоположность ис-
пользованию кондуктометрических ячеек 
индуктивный метод практически свободен 
от таких проблем, как разрушение элек-
тродов и поляризация.

Компоненты измерительной 
цепи

JUMO GmbH & Co. KG Telefon: +49 661 6003-714
Hausadresse: Moritz-Juchheim-Straße 1, 36039 Fulda, Germany Telefax: +49 661 6003-605
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(3) Tastatur ist verriegelt
(4) Alarm wurde aktiviert
(5) Gerät befindet sich im Handbetrieb
(6) Gerätestatus
(7) Mediumtemperatur
(8) Haupt-Messwert
(9) Einheit des Haupt-Messwertes

Der Anwender kann vorgeben, was an den 
Positionen (7) und (8) des Displays angezeigt 
werden soll:
• Keine Anzeige

• Kompensierter oder unkompensierter 
Messwert

• Temperatur

• Stellgrad 1 oder 2

• Sollwert 1 oder 2

Bedienung
Für eine einfache Programmierung und
Bedienung werden alle Parameter übersicht-
lichen Ebenen zugeordnet und im Klartext
dargestellt. Die Bedienung ist über ein Code-
Wort geschützt. Eine individuelle Anpassung
der Bedienung ist dadurch möglich, dass
Parameter allgemein freigegeben bzw. dem
geschützten Bereich zugeordnet werden.
Komfortabler als über die Tastatur lässt sich
das Gerät über das optionale Setup-Pro-
gramm für PC konfigurieren.

Anzeigenmodi
Es stehen drei Anzeigemodi zur Verfügung:

Große Ziffern

Bei dieser Darstellung werden die Messwerte 
wie gewohnt in Ziffern dargestellt.

Tendenzanzeige

Hier wird der Zahlenwert durch ein Symbol er-
gänzt, welches die Änderungsrichtung und
die Änderungsgeschwindigkeit des Messwer-
tes anzeigt.
Das kann z. B. bei der Regleroptimierung sehr
hilfreich sein.

von links nach rechts:
schnell, mittel und langsam steigend, 
stabil,
langsam, mittel und schnell fallend.

Funktionsbeschreibung
Das Gerät ist für den Einsatz vor Ort kon-
zipiert. Ein robustes Gehäuse schützt die
Elektronik und die elektrischen Anschlüsse
vor aggressiven Umgebungseinflüssen (IP67).
Alternativ kann das Gerät auch in einer
Schalttafel installiert werden; dann wird front-
seitig die Schutzart IP65 erreicht. Der elektri-
sche Anschluss erfolgt mit
montagefreundlichen Schraubsteckver-
bindern. Eine Belüftungsschraube mit PTFE-
Membrane verhindert Kondenswasser-
bildung.

Messumformer
Der Messumformer erhält das Messsignal von
induktiv arbeitenden Messzellen der Baureihe
JUMO tecLINE Ci, siehe Typenblatt 202941.
Das induktive Messverfahren erlaubt eine
weitgehend wartungsfreie Erfassung der spe-
zifischen Leitfähigkeit auch in schwierigsten
Mediumsverhältnissen. Im Gegensatz zum
konduktiven Messverfahren treten Probleme
wie Elektrodenzersetzung und Polarisation
praktisch nicht auf.
Über die Temperaturerfassung des Mess-
mediums kann das Gerät eine automatische
Temperaturkompensation durchführen.

Komponenten der Messkette

Anzeige- und Bedienelemente

(1) Schaltausgang 1 bzw. 2 ist aktiv
(2) Binärer Eingang 1 ist angesteuert

(1) JUMO tecLine Ci, Induktiver Leitfä-
higkeits- und Temperatursensor

(2) Kabel
(Bestandteil von JUMO tecLine Ci)

(3) JUMO AQUIS 500 Ci, Messumformer/
Regler für Leitfähigkeit, Konzentration 
und Temperatur

(1) (2)

(3)

(1) (2) (4) (5)

(6) (7) (8) (9)

(3)

Bargraph

Bei dieser Darstellungsart kann durch einen
einfachen Blick der Bereich erfasst werden, in
dem sich der momentane Messwert befindet.
Der Bargraph kann frei skaliert werden. 

Funktionsmodi
Elektrolytische Leitfähigkeit
Anzeige / Regelung mit der Einheit µS/cm
bzw. mS/cm.

Konzentrationsmessung
Natronlauge
NaOH 0 ... 12 Gew.-%
NaOH 25 ... 50 Gew.-%
Salpetersäure
HNO3 0 ... 25 Gew.-%
HNO3 36 ... 82 Gew.-%
Schwefelsäure
H2SO4 0 ... 28 Gew.-%
H2SO4 36 ... 85 Gew.-%
H2SO4 92 ... 99 Gew.-%
Salzsäure
HCl 0 ... 18 Gew.-%
HCl 22 ... 44 Gew.-%

Kundenspezifische Tabelle
In diesem Modus kann der Eingangswert
(spezifische Leitfähigkeit) gemäß einer Tabelle
(max. 20 Wertpaare) angezeigt werden. Mit
dieser Funktion können z.B.  einfache Kon-
zentrationsmessungen realisiert werden. Die
Eingabe der Tabellenwerte ist nur über das
optionale Setup-Programm möglich.

Kalibrierung
Zellenkonstante
Fertigungsbedingt kann die Zellenkonstante
einer Leitfähigkeits-Messzelle geringfügig von
ihrem nominellen Wert abweichen. Zudem
kann sich die Zellenkonstante während des
Betriebs durch Ablagerungen oder Abnutzung
ändern. Dadurch ändert sich das Ausgangs-
signal der Messzelle. Das Gerät bietet dem
Anwender die Möglichkeit, Abweichungen
vom Nominalwert der Zellenkonstanten durch
manuelle Eingabe oder automatische
Kalibrierung der relativen Zellenkonstante
auszugleichen. 

Einbaufaktor
Mit diesem Parameter können ungünstige
Einbauverhältnisse des Sensors kompensiert
werden.

Temperaturkoeffizient
Die Leitfähigkeit fast aller Lösungen ist tem-
peraturabhängig. Deshalb müssen für eine
ordnungsgemäße Messung sowohl die Tem-
peratur als auch der Temperaturkoeffizient
[%/K] der Messlösung bekannt sein. Die Tem-
peratur kann entweder mit einem Temperatur-

(1)  JUMO tecLine Ci, индуктивный сенсор 
       проводимости и температуры

(2)  Кабель (составная часть сенсора 
       JUMO tecLine Ci)

(3)  JUMO AQUIS 500 Ci, преобразователь/ 
       регулятор для проводимости, концен- 
       трации и температуры

Элементы индикации и управ-
ления
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Anzeigenmodi
Es stehen drei Anzeigemodi zur Verfügung:

Große Ziffern

Bei dieser Darstellung werden die Messwerte 
wie gewohnt in Ziffern dargestellt.

Tendenzanzeige

Hier wird der Zahlenwert durch ein Symbol er-
gänzt, welches die Änderungsrichtung und
die Änderungsgeschwindigkeit des Messwer-
tes anzeigt.
Das kann z. B. bei der Regleroptimierung sehr
hilfreich sein.

von links nach rechts:
schnell, mittel und langsam steigend, stabil,
langsam, mittel und schnell fallend.

Bargraph

Bei dieser Darstellungsart kann durch einen
einfachen Blick der Bereich erfasst werden, in
dem sich der momentane Messwert befindet.
Der Bargraph kann frei skaliert werden. 

pH-Messung
Es können sowohl pH-Einstabmessketten wie
auch Glaselektroden mit separater Bezugs-
elektrode angeschlossen werden. Der An-
schluss der Messketten kann in zwei
Varianten erfolgen:
- asymmetrisch hochohmig 

(allgemein übliche Variante)
- symmetrisch hochohmig 

(Anschlussart in Sonderfällen)
Neu ist die Möglichkeit, die Impedanz der an-
geschlossenen Elektrode(n) zu überwachen.
Hierbei kann die Glas- und die Bezugsimpe-
danz einzeln (bei Einsatz eines separaten Erd-
stiftes) bzw. als Summenwert erfasst werden.
Sonderelektroden, welche Antimon als pH-
sensitives-Element nutzen, können ebenfalls
angeschlossen werden.
Es ist eine Spannungsversorgung für ISFET-
Sensoren integriert. Dadurch ist es möglich
entsprechende Sensoren direkt zu betreiben.

Funktionsbeschreibung
Das Gerät ist für den Einsatz vor Ort konzi-
piert. Ein robustes Gehäuse schützt die Elek-
tronik und die elektrischen Anschlüsse vor
aggressiven Umgebungseinflüssen (IP67). Al-
ternativ kann das Gerät auch in einer Schalt-
tafel installiert werden; dann wird frontseitig
die Schutzart IP65 erreicht. Der elektrische
Anschluss erfolgt mit montagefreundlichen
Schraubsteckverbindern.

Anzeige- und Bedienelemente

(1) Schaltausgang 1 bzw. 2 ist aktiv
(2) Binärer Eingang 1 ist angesteuert
(3) Tastatur ist verriegelt
(4) Alarm wurde aktiviert
(5) Gerät befindet sich im Handbetrieb
(6) Gerätestatus
(7) Mediumtemperatur
(8) Haupt-Messwert
(9) Einheit des Haupt-Messwertes

Der Anwender kann vorgeben, was an den 
Positionen (7) und (8) des Displays angezeigt 
werden soll:
- Keine Anzeige
- Kompensierter Messwert
- Temperatur
- Stellgrad 1
- Stellgrad 2
- Sollwert 1
- Sollwert 2

Bedienung
Für eine einfache Programmierung und Be-
dienung werden alle Parameter übersichtli-
chen Ebenen zu geordnet und im Klartext
dargestellt. Die Bedienung ist über ein Code-
Wort geschützt. Eine individuelle Anpassung
der Bedienung ist dadurch möglich, dass Pa-
rameter allgemein freigegeben bzw. dem ge-
schützten Bereich zugeordnet werden.
Komfortabler als über die Tastatur lässt sich
das Gerät über das optionale Setup-Pro-
gramm für PC konfigurieren.

(1) (2) (4) (5)

(6) (7) (8) (9)

(3)

ISFET-Sensoren werden in Sonderapplikatio-
nen eingesetzt, in denen die Verwendung von
Glas-Sensoren nicht gewünscht ist (glasfreie
pH-Wert-Messung). Da diese Sensoren nicht
standardisiert sind, ist vor deren Einsatz die
Verwendbarkeit zu prüfen.
Die Temperaturkompensation des pH-Wertes
erfolgt durch die automatische Messung der
Temperatur durch den zweiten Eingang bzw.
durch manuelle Eingabe des Wertes.

Redox-Messung
Es können sowohl Redox-Einstabmessketten
wie auch Metallelektroden mit separater Be-
zugselektrode angeschlossen werden.
Die Anzeige kann in mV oder frei skaliert erfol-
gen.

Ammoniak-Messung
Nach der Konfiguration als NH3- (Ammoniak)-
Messumformer/Regler können entsprechen-
de Sensoren angeschlossen werden.
Anwendungen:
Leckageüberwachung von Kühlkreisläufen

Kalibrierung
pH-Wert-Messung
- Ein-Punkt-Kalibrierung

- Zwei-Punkt-Kalibrierung

- Drei-Punkt-Kalibrierung

Redox-Spannungs-Messung
- Ein-Punkt-Kalibrierung

- bei Anzeige in mV

- Zwei-Punkt-Kalibrierung
bei Anzeige in % (freie Skalierung)

NH3- (Ammoniak-) Messung
- Ein-Punkt-Kalibrierung (Nullpunkt der 

Messkette)

Kalibrierlogbuch
Im Kalibrierlogbuch können die letzten fünf
erfolgreichen Kalibrierungen abgerufen wer-
den. Dies erlaubt eine Bewertung der Alterung
des angeschlossenen Sensors.
Das Logbuch kann  bei Bedarf gelöscht wer-
den (sinnvoll beim Wechsel des Sensors).

Kalibriertimer
Der Kalibriertimer weist (auf Wunsch) auf eine
routinemäßig erforderliche Kalibrierung hin.
Der Kalibriertimer wird durch die Eingabe ei-
ner Anzahl von Tagen aktiviert werden, nach
deren Ablauf eine Nachkalibrierung vorgese-
hen ist (Anlagen- bzw. Betreibervorgabe). 

Min-/Max-Wert-
Speicher
Dieser Speicher erfasst die minimalen bzw.
maximal aufgetretenen Eingangsgrößen. Mit
diesen Informationen kann z. B. bewertet
werden, ob der angeschlossene Sensor für
die tatsächlich auftretenden Werte ausgelegt
ist.

(1) Переключающий выход 1 или 2 активи-
рован

(2) Двоичный вход 1 активирован
(3) Клавиатура заблокирована
(4) Была активирована аварийная сигна-

лизация
 (5) Прибор находится в режиме ручного 

управления
(6) Состояние прибора
(7) Температура среды
(8) Основная измеряемая величина
(9) Единицы измерения основной измеря-

емой величины

Пользователь может задать, что должно 
отображаться на дисплее в позициях (7) и 
(8):

 �  Ничего

 �  Компенсированная или некомпенсиро-
ванная измеряемая величина

 �  Температура

 �  Уровень выходного сигнала 1 или 2

 �  Уставка 1 или 2

Управление

Для удобного программирования и управ-
ления прибором все параметры наглядно 
распределены по различным уровням и 
представлены открытым текстом. Доступ 
к возможности управления защищен па-
ролем. Индивидуальная настройка управ-
ления возможна путем распределения па-
раметров на свободно конфигурируемые и 
защищенные.
Поставляемая по запросу setup-программа 
делает процесс настройки прибора более 
удобным.

Режимы представления данных

В распоряжении имеются три режима 
представления данных:

Большие цифры
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Anzeigenmodi
Es stehen drei Anzeigemodi zur Verfügung:

Große Ziffern

Bei dieser Darstellung werden die Messwerte 
wie gewohnt in Ziffern dargestellt.

Tendenzanzeige

Hier wird der Zahlenwert durch ein Symbol er-
gänzt, welches die Änderungsrichtung und
die Änderungsgeschwindigkeit des Messwer-
tes anzeigt.
Das kann z. B. bei der Regleroptimierung sehr
hilfreich sein.

von links nach rechts:
schnell, mittel und langsam steigend, stabil,
langsam, mittel und schnell fallend.

Bargraph

Bei dieser Darstellungsart kann durch einen
einfachen Blick der Bereich erfasst werden, in
dem sich der momentane Messwert befindet.
Der Bargraph kann frei skaliert werden. 

pH-Messung
Es können sowohl pH-Einstabmessketten wie
auch Glaselektroden mit separater Bezugs-
elektrode angeschlossen werden. Der An-
schluss der Messketten kann in zwei
Varianten erfolgen:
- asymmetrisch hochohmig 

(allgemein übliche Variante)
- symmetrisch hochohmig 

(Anschlussart in Sonderfällen)
Neu ist die Möglichkeit, die Impedanz der an-
geschlossenen Elektrode(n) zu überwachen.
Hierbei kann die Glas- und die Bezugsimpe-
danz einzeln (bei Einsatz eines separaten Erd-
stiftes) bzw. als Summenwert erfasst werden.
Sonderelektroden, welche Antimon als pH-
sensitives-Element nutzen, können ebenfalls
angeschlossen werden.
Es ist eine Spannungsversorgung für ISFET-
Sensoren integriert. Dadurch ist es möglich
entsprechende Sensoren direkt zu betreiben.

Funktionsbeschreibung
Das Gerät ist für den Einsatz vor Ort konzi-
piert. Ein robustes Gehäuse schützt die Elek-
tronik und die elektrischen Anschlüsse vor
aggressiven Umgebungseinflüssen (IP67). Al-
ternativ kann das Gerät auch in einer Schalt-
tafel installiert werden; dann wird frontseitig
die Schutzart IP65 erreicht. Der elektrische
Anschluss erfolgt mit montagefreundlichen
Schraubsteckverbindern.

Anzeige- und Bedienelemente

(1) Schaltausgang 1 bzw. 2 ist aktiv
(2) Binärer Eingang 1 ist angesteuert
(3) Tastatur ist verriegelt
(4) Alarm wurde aktiviert
(5) Gerät befindet sich im Handbetrieb
(6) Gerätestatus
(7) Mediumtemperatur
(8) Haupt-Messwert
(9) Einheit des Haupt-Messwertes

Der Anwender kann vorgeben, was an den 
Positionen (7) und (8) des Displays angezeigt 
werden soll:
- Keine Anzeige
- Kompensierter Messwert
- Temperatur
- Stellgrad 1
- Stellgrad 2
- Sollwert 1
- Sollwert 2

Bedienung
Für eine einfache Programmierung und Be-
dienung werden alle Parameter übersichtli-
chen Ebenen zu geordnet und im Klartext
dargestellt. Die Bedienung ist über ein Code-
Wort geschützt. Eine individuelle Anpassung
der Bedienung ist dadurch möglich, dass Pa-
rameter allgemein freigegeben bzw. dem ge-
schützten Bereich zugeordnet werden.
Komfortabler als über die Tastatur lässt sich
das Gerät über das optionale Setup-Pro-
gramm für PC konfigurieren.

(1) (2) (4) (5)

(6) (7) (8) (9)

(3)

ISFET-Sensoren werden in Sonderapplikatio-
nen eingesetzt, in denen die Verwendung von
Glas-Sensoren nicht gewünscht ist (glasfreie
pH-Wert-Messung). Da diese Sensoren nicht
standardisiert sind, ist vor deren Einsatz die
Verwendbarkeit zu prüfen.
Die Temperaturkompensation des pH-Wertes
erfolgt durch die automatische Messung der
Temperatur durch den zweiten Eingang bzw.
durch manuelle Eingabe des Wertes.

Redox-Messung
Es können sowohl Redox-Einstabmessketten
wie auch Metallelektroden mit separater Be-
zugselektrode angeschlossen werden.
Die Anzeige kann in mV oder frei skaliert erfol-
gen.

Ammoniak-Messung
Nach der Konfiguration als NH3- (Ammoniak)-
Messumformer/Regler können entsprechen-
de Sensoren angeschlossen werden.
Anwendungen:
Leckageüberwachung von Kühlkreisläufen

Kalibrierung
pH-Wert-Messung
- Ein-Punkt-Kalibrierung

- Zwei-Punkt-Kalibrierung

- Drei-Punkt-Kalibrierung

Redox-Spannungs-Messung
- Ein-Punkt-Kalibrierung

- bei Anzeige in mV

- Zwei-Punkt-Kalibrierung
bei Anzeige in % (freie Skalierung)

NH3- (Ammoniak-) Messung
- Ein-Punkt-Kalibrierung (Nullpunkt der 

Messkette)

Kalibrierlogbuch
Im Kalibrierlogbuch können die letzten fünf
erfolgreichen Kalibrierungen abgerufen wer-
den. Dies erlaubt eine Bewertung der Alterung
des angeschlossenen Sensors.
Das Logbuch kann  bei Bedarf gelöscht wer-
den (sinnvoll beim Wechsel des Sensors).

Kalibriertimer
Der Kalibriertimer weist (auf Wunsch) auf eine
routinemäßig erforderliche Kalibrierung hin.
Der Kalibriertimer wird durch die Eingabe ei-
ner Anzahl von Tagen aktiviert werden, nach
deren Ablauf eine Nachkalibrierung vorgese-
hen ist (Anlagen- bzw. Betreibervorgabe). 

Min-/Max-Wert-
Speicher
Dieser Speicher erfasst die minimalen bzw.
maximal aufgetretenen Eingangsgrößen. Mit
diesen Informationen kann z. B. bewertet
werden, ob der angeschlossene Sensor für
die tatsächlich auftretenden Werte ausgelegt
ist.

При таком представлении измеряемые 
величины отображаются на экране в виде 
цифровых значений.

Указатель тенденции изменения

2012-04-04/00475444

JUMO GmbH & Co. KG Telefon: +49 661 6003-714
Hausadresse: Moltkestraße 13 - 31, 36039 Fulda, Germany Telefax: +49 661 6003-605
Lieferadresse: Mackenrodtstraße 14, 36039 Fulda, Germany E-Mail: mail@jumo.net
Postadresse: 36035 Fulda, Germany Internet: www.jumo.net

Seite 2/11Typenblatt 202560

Anzeigenmodi
Es stehen drei Anzeigemodi zur Verfügung:

Große Ziffern

Bei dieser Darstellung werden die Messwerte 
wie gewohnt in Ziffern dargestellt.

Tendenzanzeige

Hier wird der Zahlenwert durch ein Symbol er-
gänzt, welches die Änderungsrichtung und
die Änderungsgeschwindigkeit des Messwer-
tes anzeigt.
Das kann z. B. bei der Regleroptimierung sehr
hilfreich sein.

von links nach rechts:
schnell, mittel und langsam steigend, stabil,
langsam, mittel und schnell fallend.

Bargraph

Bei dieser Darstellungsart kann durch einen
einfachen Blick der Bereich erfasst werden, in
dem sich der momentane Messwert befindet.
Der Bargraph kann frei skaliert werden. 

pH-Messung
Es können sowohl pH-Einstabmessketten wie
auch Glaselektroden mit separater Bezugs-
elektrode angeschlossen werden. Der An-
schluss der Messketten kann in zwei
Varianten erfolgen:
- asymmetrisch hochohmig 

(allgemein übliche Variante)
- symmetrisch hochohmig 

(Anschlussart in Sonderfällen)
Neu ist die Möglichkeit, die Impedanz der an-
geschlossenen Elektrode(n) zu überwachen.
Hierbei kann die Glas- und die Bezugsimpe-
danz einzeln (bei Einsatz eines separaten Erd-
stiftes) bzw. als Summenwert erfasst werden.
Sonderelektroden, welche Antimon als pH-
sensitives-Element nutzen, können ebenfalls
angeschlossen werden.
Es ist eine Spannungsversorgung für ISFET-
Sensoren integriert. Dadurch ist es möglich
entsprechende Sensoren direkt zu betreiben.

Funktionsbeschreibung
Das Gerät ist für den Einsatz vor Ort konzi-
piert. Ein robustes Gehäuse schützt die Elek-
tronik und die elektrischen Anschlüsse vor
aggressiven Umgebungseinflüssen (IP67). Al-
ternativ kann das Gerät auch in einer Schalt-
tafel installiert werden; dann wird frontseitig
die Schutzart IP65 erreicht. Der elektrische
Anschluss erfolgt mit montagefreundlichen
Schraubsteckverbindern.

Anzeige- und Bedienelemente

(1) Schaltausgang 1 bzw. 2 ist aktiv
(2) Binärer Eingang 1 ist angesteuert
(3) Tastatur ist verriegelt
(4) Alarm wurde aktiviert
(5) Gerät befindet sich im Handbetrieb
(6) Gerätestatus
(7) Mediumtemperatur
(8) Haupt-Messwert
(9) Einheit des Haupt-Messwertes

Der Anwender kann vorgeben, was an den 
Positionen (7) und (8) des Displays angezeigt 
werden soll:
- Keine Anzeige
- Kompensierter Messwert
- Temperatur
- Stellgrad 1
- Stellgrad 2
- Sollwert 1
- Sollwert 2

Bedienung
Für eine einfache Programmierung und Be-
dienung werden alle Parameter übersichtli-
chen Ebenen zu geordnet und im Klartext
dargestellt. Die Bedienung ist über ein Code-
Wort geschützt. Eine individuelle Anpassung
der Bedienung ist dadurch möglich, dass Pa-
rameter allgemein freigegeben bzw. dem ge-
schützten Bereich zugeordnet werden.
Komfortabler als über die Tastatur lässt sich
das Gerät über das optionale Setup-Pro-
gramm für PC konfigurieren.

(1) (2) (4) (5)

(6) (7) (8) (9)

(3)

ISFET-Sensoren werden in Sonderapplikatio-
nen eingesetzt, in denen die Verwendung von
Glas-Sensoren nicht gewünscht ist (glasfreie
pH-Wert-Messung). Da diese Sensoren nicht
standardisiert sind, ist vor deren Einsatz die
Verwendbarkeit zu prüfen.
Die Temperaturkompensation des pH-Wertes
erfolgt durch die automatische Messung der
Temperatur durch den zweiten Eingang bzw.
durch manuelle Eingabe des Wertes.

Redox-Messung
Es können sowohl Redox-Einstabmessketten
wie auch Metallelektroden mit separater Be-
zugselektrode angeschlossen werden.
Die Anzeige kann in mV oder frei skaliert erfol-
gen.

Ammoniak-Messung
Nach der Konfiguration als NH3- (Ammoniak)-
Messumformer/Regler können entsprechen-
de Sensoren angeschlossen werden.
Anwendungen:
Leckageüberwachung von Kühlkreisläufen

Kalibrierung
pH-Wert-Messung
- Ein-Punkt-Kalibrierung

- Zwei-Punkt-Kalibrierung

- Drei-Punkt-Kalibrierung

Redox-Spannungs-Messung
- Ein-Punkt-Kalibrierung

- bei Anzeige in mV

- Zwei-Punkt-Kalibrierung
bei Anzeige in % (freie Skalierung)

NH3- (Ammoniak-) Messung
- Ein-Punkt-Kalibrierung (Nullpunkt der 

Messkette)

Kalibrierlogbuch
Im Kalibrierlogbuch können die letzten fünf
erfolgreichen Kalibrierungen abgerufen wer-
den. Dies erlaubt eine Bewertung der Alterung
des angeschlossenen Sensors.
Das Logbuch kann  bei Bedarf gelöscht wer-
den (sinnvoll beim Wechsel des Sensors).

Kalibriertimer
Der Kalibriertimer weist (auf Wunsch) auf eine
routinemäßig erforderliche Kalibrierung hin.
Der Kalibriertimer wird durch die Eingabe ei-
ner Anzahl von Tagen aktiviert werden, nach
deren Ablauf eine Nachkalibrierung vorgese-
hen ist (Anlagen- bzw. Betreibervorgabe). 

Min-/Max-Wert-
Speicher
Dieser Speicher erfasst die minimalen bzw.
maximal aufgetretenen Eingangsgrößen. Mit
diesen Informationen kann z. B. bewertet
werden, ob der angeschlossene Sensor für
die tatsächlich auftretenden Werte ausgelegt
ist.

В этом режиме цифровое значение допол-
няется символом, указывающим направ-
ление изменения и скорость изменения 
измеряемой величины.
Это может быть очень полезным при про-
ведении оптимизации регулятора.
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Anzeigenmodi
Es stehen drei Anzeigemodi zur Verfügung:

Große Ziffern

Bei dieser Darstellung werden die Messwerte 
wie gewohnt in Ziffern dargestellt.

Tendenzanzeige

Hier wird der Zahlenwert durch ein Symbol er-
gänzt, welches die Änderungsrichtung und
die Änderungsgeschwindigkeit des Messwer-
tes anzeigt.
Das kann z. B. bei der Regleroptimierung sehr
hilfreich sein.

von links nach rechts:
schnell, mittel und langsam steigend, stabil,
langsam, mittel und schnell fallend.

Bargraph

Bei dieser Darstellungsart kann durch einen
einfachen Blick der Bereich erfasst werden, in
dem sich der momentane Messwert befindet.
Der Bargraph kann frei skaliert werden. 

pH-Messung
Es können sowohl pH-Einstabmessketten wie
auch Glaselektroden mit separater Bezugs-
elektrode angeschlossen werden. Der An-
schluss der Messketten kann in zwei
Varianten erfolgen:
- asymmetrisch hochohmig 

(allgemein übliche Variante)
- symmetrisch hochohmig 

(Anschlussart in Sonderfällen)
Neu ist die Möglichkeit, die Impedanz der an-
geschlossenen Elektrode(n) zu überwachen.
Hierbei kann die Glas- und die Bezugsimpe-
danz einzeln (bei Einsatz eines separaten Erd-
stiftes) bzw. als Summenwert erfasst werden.
Sonderelektroden, welche Antimon als pH-
sensitives-Element nutzen, können ebenfalls
angeschlossen werden.
Es ist eine Spannungsversorgung für ISFET-
Sensoren integriert. Dadurch ist es möglich
entsprechende Sensoren direkt zu betreiben.

Funktionsbeschreibung
Das Gerät ist für den Einsatz vor Ort konzi-
piert. Ein robustes Gehäuse schützt die Elek-
tronik und die elektrischen Anschlüsse vor
aggressiven Umgebungseinflüssen (IP67). Al-
ternativ kann das Gerät auch in einer Schalt-
tafel installiert werden; dann wird frontseitig
die Schutzart IP65 erreicht. Der elektrische
Anschluss erfolgt mit montagefreundlichen
Schraubsteckverbindern.

Anzeige- und Bedienelemente

(1) Schaltausgang 1 bzw. 2 ist aktiv
(2) Binärer Eingang 1 ist angesteuert
(3) Tastatur ist verriegelt
(4) Alarm wurde aktiviert
(5) Gerät befindet sich im Handbetrieb
(6) Gerätestatus
(7) Mediumtemperatur
(8) Haupt-Messwert
(9) Einheit des Haupt-Messwertes

Der Anwender kann vorgeben, was an den 
Positionen (7) und (8) des Displays angezeigt 
werden soll:
- Keine Anzeige
- Kompensierter Messwert
- Temperatur
- Stellgrad 1
- Stellgrad 2
- Sollwert 1
- Sollwert 2

Bedienung
Für eine einfache Programmierung und Be-
dienung werden alle Parameter übersichtli-
chen Ebenen zu geordnet und im Klartext
dargestellt. Die Bedienung ist über ein Code-
Wort geschützt. Eine individuelle Anpassung
der Bedienung ist dadurch möglich, dass Pa-
rameter allgemein freigegeben bzw. dem ge-
schützten Bereich zugeordnet werden.
Komfortabler als über die Tastatur lässt sich
das Gerät über das optionale Setup-Pro-
gramm für PC konfigurieren.

(1) (2) (4) (5)

(6) (7) (8) (9)

(3)

ISFET-Sensoren werden in Sonderapplikatio-
nen eingesetzt, in denen die Verwendung von
Glas-Sensoren nicht gewünscht ist (glasfreie
pH-Wert-Messung). Da diese Sensoren nicht
standardisiert sind, ist vor deren Einsatz die
Verwendbarkeit zu prüfen.
Die Temperaturkompensation des pH-Wertes
erfolgt durch die automatische Messung der
Temperatur durch den zweiten Eingang bzw.
durch manuelle Eingabe des Wertes.

Redox-Messung
Es können sowohl Redox-Einstabmessketten
wie auch Metallelektroden mit separater Be-
zugselektrode angeschlossen werden.
Die Anzeige kann in mV oder frei skaliert erfol-
gen.

Ammoniak-Messung
Nach der Konfiguration als NH3- (Ammoniak)-
Messumformer/Regler können entsprechen-
de Sensoren angeschlossen werden.
Anwendungen:
Leckageüberwachung von Kühlkreisläufen

Kalibrierung
pH-Wert-Messung
- Ein-Punkt-Kalibrierung

- Zwei-Punkt-Kalibrierung

- Drei-Punkt-Kalibrierung

Redox-Spannungs-Messung
- Ein-Punkt-Kalibrierung

- bei Anzeige in mV

- Zwei-Punkt-Kalibrierung
bei Anzeige in % (freie Skalierung)

NH3- (Ammoniak-) Messung
- Ein-Punkt-Kalibrierung (Nullpunkt der 

Messkette)

Kalibrierlogbuch
Im Kalibrierlogbuch können die letzten fünf
erfolgreichen Kalibrierungen abgerufen wer-
den. Dies erlaubt eine Bewertung der Alterung
des angeschlossenen Sensors.
Das Logbuch kann  bei Bedarf gelöscht wer-
den (sinnvoll beim Wechsel des Sensors).

Kalibriertimer
Der Kalibriertimer weist (auf Wunsch) auf eine
routinemäßig erforderliche Kalibrierung hin.
Der Kalibriertimer wird durch die Eingabe ei-
ner Anzahl von Tagen aktiviert werden, nach
deren Ablauf eine Nachkalibrierung vorgese-
hen ist (Anlagen- bzw. Betreibervorgabe). 

Min-/Max-Wert-
Speicher
Dieser Speicher erfasst die minimalen bzw.
maximal aufgetretenen Eingangsgrößen. Mit
diesen Informationen kann z. B. bewertet
werden, ob der angeschlossene Sensor für
die tatsächlich auftretenden Werte ausgelegt
ist.

Слева направо:
Быстрое, среднее и медленное увеличе-
ние, стабильное значение, медленное, 
среднее и быстрое уменьшение.

Диаграмма
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Anzeigenmodi
Es stehen drei Anzeigemodi zur Verfügung:

Große Ziffern

Bei dieser Darstellung werden die Messwerte 
wie gewohnt in Ziffern dargestellt.

Tendenzanzeige

Hier wird der Zahlenwert durch ein Symbol er-
gänzt, welches die Änderungsrichtung und
die Änderungsgeschwindigkeit des Messwer-
tes anzeigt.
Das kann z. B. bei der Regleroptimierung sehr
hilfreich sein.

von links nach rechts:
schnell, mittel und langsam steigend, stabil,
langsam, mittel und schnell fallend.

Bargraph

Bei dieser Darstellungsart kann durch einen
einfachen Blick der Bereich erfasst werden, in
dem sich der momentane Messwert befindet.
Der Bargraph kann frei skaliert werden. 

pH-Messung
Es können sowohl pH-Einstabmessketten wie
auch Glaselektroden mit separater Bezugs-
elektrode angeschlossen werden. Der An-
schluss der Messketten kann in zwei
Varianten erfolgen:
- asymmetrisch hochohmig 

(allgemein übliche Variante)
- symmetrisch hochohmig 

(Anschlussart in Sonderfällen)
Neu ist die Möglichkeit, die Impedanz der an-
geschlossenen Elektrode(n) zu überwachen.
Hierbei kann die Glas- und die Bezugsimpe-
danz einzeln (bei Einsatz eines separaten Erd-
stiftes) bzw. als Summenwert erfasst werden.
Sonderelektroden, welche Antimon als pH-
sensitives-Element nutzen, können ebenfalls
angeschlossen werden.
Es ist eine Spannungsversorgung für ISFET-
Sensoren integriert. Dadurch ist es möglich
entsprechende Sensoren direkt zu betreiben.

Funktionsbeschreibung
Das Gerät ist für den Einsatz vor Ort konzi-
piert. Ein robustes Gehäuse schützt die Elek-
tronik und die elektrischen Anschlüsse vor
aggressiven Umgebungseinflüssen (IP67). Al-
ternativ kann das Gerät auch in einer Schalt-
tafel installiert werden; dann wird frontseitig
die Schutzart IP65 erreicht. Der elektrische
Anschluss erfolgt mit montagefreundlichen
Schraubsteckverbindern.

Anzeige- und Bedienelemente

(1) Schaltausgang 1 bzw. 2 ist aktiv
(2) Binärer Eingang 1 ist angesteuert
(3) Tastatur ist verriegelt
(4) Alarm wurde aktiviert
(5) Gerät befindet sich im Handbetrieb
(6) Gerätestatus
(7) Mediumtemperatur
(8) Haupt-Messwert
(9) Einheit des Haupt-Messwertes

Der Anwender kann vorgeben, was an den 
Positionen (7) und (8) des Displays angezeigt 
werden soll:
- Keine Anzeige
- Kompensierter Messwert
- Temperatur
- Stellgrad 1
- Stellgrad 2
- Sollwert 1
- Sollwert 2

Bedienung
Für eine einfache Programmierung und Be-
dienung werden alle Parameter übersichtli-
chen Ebenen zu geordnet und im Klartext
dargestellt. Die Bedienung ist über ein Code-
Wort geschützt. Eine individuelle Anpassung
der Bedienung ist dadurch möglich, dass Pa-
rameter allgemein freigegeben bzw. dem ge-
schützten Bereich zugeordnet werden.
Komfortabler als über die Tastatur lässt sich
das Gerät über das optionale Setup-Pro-
gramm für PC konfigurieren.

(1) (2) (4) (5)

(6) (7) (8) (9)

(3)

ISFET-Sensoren werden in Sonderapplikatio-
nen eingesetzt, in denen die Verwendung von
Glas-Sensoren nicht gewünscht ist (glasfreie
pH-Wert-Messung). Da diese Sensoren nicht
standardisiert sind, ist vor deren Einsatz die
Verwendbarkeit zu prüfen.
Die Temperaturkompensation des pH-Wertes
erfolgt durch die automatische Messung der
Temperatur durch den zweiten Eingang bzw.
durch manuelle Eingabe des Wertes.

Redox-Messung
Es können sowohl Redox-Einstabmessketten
wie auch Metallelektroden mit separater Be-
zugselektrode angeschlossen werden.
Die Anzeige kann in mV oder frei skaliert erfol-
gen.

Ammoniak-Messung
Nach der Konfiguration als NH3- (Ammoniak)-
Messumformer/Regler können entsprechen-
de Sensoren angeschlossen werden.
Anwendungen:
Leckageüberwachung von Kühlkreisläufen

Kalibrierung
pH-Wert-Messung
- Ein-Punkt-Kalibrierung

- Zwei-Punkt-Kalibrierung

- Drei-Punkt-Kalibrierung

Redox-Spannungs-Messung
- Ein-Punkt-Kalibrierung

- bei Anzeige in mV

- Zwei-Punkt-Kalibrierung
bei Anzeige in % (freie Skalierung)

NH3- (Ammoniak-) Messung
- Ein-Punkt-Kalibrierung (Nullpunkt der 

Messkette)

Kalibrierlogbuch
Im Kalibrierlogbuch können die letzten fünf
erfolgreichen Kalibrierungen abgerufen wer-
den. Dies erlaubt eine Bewertung der Alterung
des angeschlossenen Sensors.
Das Logbuch kann  bei Bedarf gelöscht wer-
den (sinnvoll beim Wechsel des Sensors).

Kalibriertimer
Der Kalibriertimer weist (auf Wunsch) auf eine
routinemäßig erforderliche Kalibrierung hin.
Der Kalibriertimer wird durch die Eingabe ei-
ner Anzahl von Tagen aktiviert werden, nach
deren Ablauf eine Nachkalibrierung vorgese-
hen ist (Anlagen- bzw. Betreibervorgabe). 

Min-/Max-Wert-
Speicher
Dieser Speicher erfasst die minimalen bzw.
maximal aufgetretenen Eingangsgrößen. Mit
diesen Informationen kann z. B. bewertet
werden, ob der angeschlossene Sensor für
die tatsächlich auftretenden Werte ausgelegt
ist.

При таком режиме наглядно представлен 
диапазон, в котором в данный момент 
времени находится измеряемая величина. 
Диапазон представления может свободно 
изменяться.

Функциональные режимы

Электропроводность

Индикация / регулирование (величина из-
мерения мкСм/см или мСм/см)

Концентрация

Измерение концентрации:
Едкий натр
NaOH   0 … 12 вес, %
NaOH 25 … 50 вес, %
Азотная кислота
HNO3   0 … 25 вес, %
HNO3 36 … 82 вес, %
Серная кислота
H2SO4   0 … 28 вес, %
H2SO4 36 … 85 вес, %
H2SO4 92 … 99 вес, %
Соляная кислота
HCl   0 … 18 вес, %
HCl 22 … 44 вес, %

Пользовательский по таблице

В этом режиме входное значение (удель-
ная электропроводность) может отобра-
жаться в соответствии с таблицей (макс. 
20 пар значений). С помощью этой функ-
ции можно реализовать измерение кон-
центрации. Ввод пар значений возможен 
только с помощью setup программы (оп-
ция).

Калибровка

Константа ячейки

В связи с особенностями производства ве-
личина константы ячейки для измерения 
проводимости может слегка отличаться 
от своего номинального значения. Кроме 
того, значение константы ячейки может 
изменяться при работе из-за образования 
отложений и изнашивания. При этом вы-
ходной сигнал ячейки изменяется. Прибор 
предоставляет пользователю возмож-
ность компенсировать отклонения значе-
ния константы ячейки от номинального с 
помощью ручного ввода необходимого 
значения или автоматической калибровки 
константы ячейки.

Монтажный коэффициент

С помощью этого параметра можно ком-
пенсировать неоптимальные условия мон-
тажа.

Температурный коэффициент

Проводимость практически всех раство-
ров зависит от температуры. Поэтому 
для корректного измерения требуется 
знать температуру и температурный ко-
эффициент [%/K] измеряемого раствора. 
Температура может измеряться автома-
тически с помощью сенсора Pt100 или 
Pt1000 или вручную вводиться пользова-
телем. 
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Температурный коэффициент может быть 
получен прибором автоматически или вве-
ден вручную.

Журнал калибровки

В журнале калибровки можно просмо-
треть результаты пяти последних успешно 
проведенных калибровок. Это позволяет 
оценить изменение свойств подключенно-
го сенсора.
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fühler Pt 100 oder Pt 1000 automatisch
gemessen werden oder sie muss vom An-
wender manuell eingestellt werden.
Der Temperaturkoeffizient kann vom Gerät
automatisch ermittelt oder manuell
eingegeben werden.

Kalibrierlogbuch

Im Kalibrierlogbuch können die letzten fünf 
erfolgreichen Kalibrierungen abgerufen wer-
den. Dies erlaubt eine Bewertung der Alte-
rung des angeschlossenen Sensors.

Kalibriertimer
Der Kalibriertimer weist (auf Wunsch) auf eine
routinemäßig erforderliche Kalibrierung hin.
Der Kalibriertimer wird durch die Eingabe
einer Anzahl von Tagen aktiviert, nach deren
Ablauf eine Nachkalibrierung vorgesehen ist
(Anlagen- bzw. Betreibervorgabe). 

Min-/Max-Wertspeicher
Dieser Speicher erfasst die minimalen bzw.
maximal aufgetretenen Eingangsgrößen. Mit
diesen Informationen kann z. B. bewertet
werden, ob der angeschlossene Sensor für
die tatsächlich auftretenden Werte ausgelegt
ist.

Binärer Eingang
Durch den binären Eingang können folgende
Funktionen abgerufen werden:
• Aktivierung Tastensperre

Nach Aktivierung dieser Funktion ist eine 
Bedienung über die Tastatur nicht mehr 
möglich.

• Aktivierung des „HOLD“-Modus
Nach Aktivierung dieser Funktion gehen 
die Ausgänge (analoge und Relais) in die 
vorher definierten Zustände.

• Alarmunterdrückung (nur Regleralarm)
Diese Funktion ermöglicht die vorüber-
gehende Deaktivierung der Alarmgabe 
über das entsprechend konfigurierte 
Relais.

Durch Brücken der entsprechenden An-
schlussklemmen mittels potentialfreien
Kontakt (z. B. Relais) wird die vordefinierte
Funktion aktiviert.

Regelfunktionen
Den Relais können Funktionen zugeordnet
werden, die über Parameter konfigurierbar
sind.  Als Regelfunktionen können P-, PI-, PD-
und PID-Strukturen frei programmiert werden.

Relais-Ausgänge
Für die Hauptmessgröße und/oder die Tem-
peratur stehen zwei Relais-Umschaltkontakte
zur Verfügung.
Folgende Funktionen können programmiert
werden:
• Schaltrichtung (min/max)
• Grenzwertregler 

(Anzug-, Abfallverzögerung, Hysterese)
• Impulslängen-Ausgang

(siehe Regelfunktionen)
• Impulsfrequenz-Ausgang

(siehe Regelfunktionen)
• Dreipunkt-Schritt-Funktion

(siehe Regelfunktionen)
• Alarmfunktionen 

(Anzug-, Abfallverzögerung, Hysterese)
• Wischerfunktionen 

Bei dieser Funktion schaltet der Ausgang 
beim Erreichen des Schaltpunktes 
definiert ein und danach wieder aus)

• Alarm
• Sensor-/Rangefehler
• Verhalten bei Alarm, Messbereichsunter- 

bzw. –überschreitung, Kalibrierung und 
„HOLD“

Kontaktfunktionen
Alarmfunktion AF 7 links (Max.)

Alarmfunktion AF 8 rechts (Min.)

Fenster Alarmfunktion AF 1 links

Fenster Alarmfunktion AF 2 rechts

Wischkontakt
Auslösebedingung länger als Pulsdauer

Wischkontakt
Auslösebedingung kürzer als Pulsdauer

AL

EIN

Messwert

HySt

AL

EIN

Messwert

HySt

AL

w Messwert

EIN

HySt

w

EIN

Messwert

HySt
AL

Zeit

Ein

Aus

Pulsdauer

Wisch-

kontakt

Zeit

Ein

Aus

Auslöse-

bedingung

Zeit

Ein

Aus

Pulsdauer

Wisch-
kontakt

Zeit

Ein

Aus

Auslöse-
bedingung

Analoge Ausgänge
Es stehen bis zu zwei analoge Ausgänge zur Verfügung.
Folgende Funktionen können gewählt werden:

Bei analogem Istwert-Ausgang sind Messbereichs-Anfangs- und -Endwert frei einstellbar.
Das Verhalten der Ausgänge bei Messbereichsüber- bzw. -unterschreitung, Alarm und
Kalibrierung ist frei programmierbar.
Simulationsfunktion:
Die analogen Istwert-Ausgänge können im „Hand“-Modus frei eingestellt werden.
Anwendung:
Trocken-Inbetriebnahme der Anlage, Fehlersuche, Service

Ausgang Analoger Istwert-Ausgang Stetiger Regler 
HauptwertHauptwert Temperatur

1 X - X

2 - X X

Таймер калибровки

Активированный таймер калибровки ука-
зывает на необходимость проведения пла-
новой калибровки. Таймер инициируется 
путем введения числа дней, по истечении 
которых предусматривается проведение 
очередной калибровки.

Запоминание мин./макс. значе-

ний

В памяти сохраняются минимальное и 
максимальное значения входных величин. 
С помощью этой информации можно, на-
пример, оценить, предназначен ли сенсор 
для измерений в фактическом диапазоне 
изменения измеряемой величины.
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fühler Pt 100 oder Pt 1000 automatisch
gemessen werden oder sie muss vom An-
wender manuell eingestellt werden.
Der Temperaturkoeffizient kann vom Gerät
automatisch ermittelt oder manuell
eingegeben werden.

Kalibrierlogbuch

Im Kalibrierlogbuch können die letzten fünf 
erfolgreichen Kalibrierungen abgerufen wer-
den. Dies erlaubt eine Bewertung der Alte-
rung des angeschlossenen Sensors.

Kalibriertimer
Der Kalibriertimer weist (auf Wunsch) auf eine
routinemäßig erforderliche Kalibrierung hin.
Der Kalibriertimer wird durch die Eingabe
einer Anzahl von Tagen aktiviert, nach deren
Ablauf eine Nachkalibrierung vorgesehen ist
(Anlagen- bzw. Betreibervorgabe). 

Min-/Max-Wertspeicher
Dieser Speicher erfasst die minimalen bzw.
maximal aufgetretenen Eingangsgrößen. Mit
diesen Informationen kann z. B. bewertet
werden, ob der angeschlossene Sensor für
die tatsächlich auftretenden Werte ausgelegt
ist.

Binärer Eingang
Durch den binären Eingang können folgende
Funktionen abgerufen werden:
• Aktivierung Tastensperre

Nach Aktivierung dieser Funktion ist eine 
Bedienung über die Tastatur nicht mehr 
möglich.

• Aktivierung des „HOLD“-Modus
Nach Aktivierung dieser Funktion gehen 
die Ausgänge (analoge und Relais) in die 
vorher definierten Zustände.

• Alarmunterdrückung (nur Regleralarm)
Diese Funktion ermöglicht die vorüber-
gehende Deaktivierung der Alarmgabe 
über das entsprechend konfigurierte 
Relais.

Durch Brücken der entsprechenden An-
schlussklemmen mittels potentialfreien
Kontakt (z. B. Relais) wird die vordefinierte
Funktion aktiviert.

Regelfunktionen
Den Relais können Funktionen zugeordnet
werden, die über Parameter konfigurierbar
sind.  Als Regelfunktionen können P-, PI-, PD-
und PID-Strukturen frei programmiert werden.

Relais-Ausgänge
Für die Hauptmessgröße und/oder die Tem-
peratur stehen zwei Relais-Umschaltkontakte
zur Verfügung.
Folgende Funktionen können programmiert
werden:
• Schaltrichtung (min/max)
• Grenzwertregler 

(Anzug-, Abfallverzögerung, Hysterese)
• Impulslängen-Ausgang

(siehe Regelfunktionen)
• Impulsfrequenz-Ausgang

(siehe Regelfunktionen)
• Dreipunkt-Schritt-Funktion

(siehe Regelfunktionen)
• Alarmfunktionen 

(Anzug-, Abfallverzögerung, Hysterese)
• Wischerfunktionen 

Bei dieser Funktion schaltet der Ausgang 
beim Erreichen des Schaltpunktes 
definiert ein und danach wieder aus)

• Alarm
• Sensor-/Rangefehler
• Verhalten bei Alarm, Messbereichsunter- 

bzw. –überschreitung, Kalibrierung und 
„HOLD“

Kontaktfunktionen
Alarmfunktion AF 7 links (Max.)

Alarmfunktion AF 8 rechts (Min.)

Fenster Alarmfunktion AF 1 links

Fenster Alarmfunktion AF 2 rechts

Wischkontakt
Auslösebedingung länger als Pulsdauer

Wischkontakt
Auslösebedingung kürzer als Pulsdauer

AL

EIN

Messwert

HySt

AL

EIN

Messwert

HySt

AL

w Messwert

EIN

HySt

w

EIN

Messwert

HySt
AL

Zeit

Ein

Aus

Pulsdauer

Wisch-

kontakt

Zeit

Ein

Aus

Auslöse-

bedingung

Zeit

Ein

Aus

Pulsdauer

Wisch-
kontakt

Zeit

Ein

Aus

Auslöse-
bedingung

Analoge Ausgänge
Es stehen bis zu zwei analoge Ausgänge zur Verfügung.
Folgende Funktionen können gewählt werden:

Bei analogem Istwert-Ausgang sind Messbereichs-Anfangs- und -Endwert frei einstellbar.
Das Verhalten der Ausgänge bei Messbereichsüber- bzw. -unterschreitung, Alarm und
Kalibrierung ist frei programmierbar.
Simulationsfunktion:
Die analogen Istwert-Ausgänge können im „Hand“-Modus frei eingestellt werden.
Anwendung:
Trocken-Inbetriebnahme der Anlage, Fehlersuche, Service

Ausgang Analoger Istwert-Ausgang Stetiger Regler 
HauptwertHauptwert Temperatur

1 X - X

2 - X X

Двоичный вход
С помощью двоичного входа могут реали-
зовываться следующие функции:

 �  Блокировка клавиатуры. После акти-
вирования этой функции блокируется 
возможность настройки прибора через 
клавиатуру.

 �  Включение режима приостановки 

(HOLD). После вызова этой функции 
аналоговые и релейные выходы перехо-
дят в определенные заранее состояния.

 �  Подавление сигнала тревоги. Только 
для тревоги регулятора. Эта функция 
позволяет осуществить прекращение 
подачи сигнала тревоги через сконфигу-
рированное соответствующим образом 
реле.

Указанные функции реализуются замыка-
нием соответствующих входных клемм по-
средством беспотенциальных контактов.

Функции регулирования
Осуществляются с помощью реле. В каче-
стве функций регулирования свободно вы-
бирается П-, ПИ-, ПД- или ПИД-структура 
регулирования. 

Релейные выходы
Для основной измеряемой величины и / 
или температуры в распоряжении имеют-
ся до двух релейных переключающих кон-
тактов.
Могут быть реализованы следующие 
функции:
 �  Направление переключения (мин./макс.)
 �  Предельный регулятор (задержка при 
включении и задержка спада сигнала, 
гистерезис)

 �  Выход широтно-импульсного регулято-
ра (см. функции регулирования) 

 �  Выход частотно-импульсного регулято-
ра (см. функции регулирования)

 �  Трехпозиционный шаговый регулятор 
(см. функции регулирования)

 �  Функции тревоги (задержка при включе-
нии и задержка спада сигнала, гистере-
зис) 

 �  Функции импульсного контакта. При до-
стижении точки срабатывания происхо-
дит замыкание контакта на определен-
ное время, затем контакт снова размы-
кается.

 �  Сигнал тревоги
 �  Неисправность сенсора/выход за преде-
лы диапазона

 �  Поведение при появлении сигнала 
тревоги, выходе за нижний (верхний) 
предел диапазона, калибровке, режиме 
«HOLD».

Аналоговые выходы
В распоряжении имеются до двух аналоговых выходов. Могут выбираться следующие 
функции:

Выход Аналоговый выход действительного значения Непрерывный регулятор 
Основная величинаОсновная величина Температура

1 Х - Х

2 - Х Х
Для аналогового выхода действительного значения произвольно задаются начало и ко-
нец диапазона измерений. 
Программируется поведение выходов при выходе за нижний (верхний) предел измере-
ний, при срабатывании сигнала тревоги и калибровке.
Функция имитации:
Значения аналоговых выходов действительного значения могут быть произвольно за-
даны в ручном режиме работы.
Применение: 
Поиск неполадок, сервис, ввод оборудования в эксплуатацию.

Функции контактов

Функция тревоги AF 7 слева (макс.)
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fühler Pt 100 oder Pt 1000 automatisch
gemessen werden oder sie muss vom An-
wender manuell eingestellt werden.
Der Temperaturkoeffizient kann vom Gerät
automatisch ermittelt oder manuell
eingegeben werden.

Kalibrierlogbuch

Im Kalibrierlogbuch können die letzten fünf 
erfolgreichen Kalibrierungen abgerufen wer-
den. Dies erlaubt eine Bewertung der Alte-
rung des angeschlossenen Sensors.

Kalibriertimer
Der Kalibriertimer weist (auf Wunsch) auf eine
routinemäßig erforderliche Kalibrierung hin.
Der Kalibriertimer wird durch die Eingabe
einer Anzahl von Tagen aktiviert, nach deren
Ablauf eine Nachkalibrierung vorgesehen ist
(Anlagen- bzw. Betreibervorgabe). 

Min-/Max-Wertspeicher
Dieser Speicher erfasst die minimalen bzw.
maximal aufgetretenen Eingangsgrößen. Mit
diesen Informationen kann z. B. bewertet
werden, ob der angeschlossene Sensor für
die tatsächlich auftretenden Werte ausgelegt
ist.

Binärer Eingang
Durch den binären Eingang können folgende
Funktionen abgerufen werden:
• Aktivierung Tastensperre

Nach Aktivierung dieser Funktion ist eine 
Bedienung über die Tastatur nicht mehr 
möglich.

• Aktivierung des „HOLD“-Modus
Nach Aktivierung dieser Funktion gehen 
die Ausgänge (analoge und Relais) in die 
vorher definierten Zustände.

• Alarmunterdrückung (nur Regleralarm)
Diese Funktion ermöglicht die vorüber-
gehende Deaktivierung der Alarmgabe 
über das entsprechend konfigurierte 
Relais.

Durch Brücken der entsprechenden An-
schlussklemmen mittels potentialfreien
Kontakt (z. B. Relais) wird die vordefinierte
Funktion aktiviert.

Regelfunktionen
Den Relais können Funktionen zugeordnet
werden, die über Parameter konfigurierbar
sind.  Als Regelfunktionen können P-, PI-, PD-
und PID-Strukturen frei programmiert werden.

Relais-Ausgänge
Für die Hauptmessgröße und/oder die Tem-
peratur stehen zwei Relais-Umschaltkontakte
zur Verfügung.
Folgende Funktionen können programmiert
werden:
• Schaltrichtung (min/max)
• Grenzwertregler 

(Anzug-, Abfallverzögerung, Hysterese)
• Impulslängen-Ausgang

(siehe Regelfunktionen)
• Impulsfrequenz-Ausgang

(siehe Regelfunktionen)
• Dreipunkt-Schritt-Funktion

(siehe Regelfunktionen)
• Alarmfunktionen 

(Anzug-, Abfallverzögerung, Hysterese)
• Wischerfunktionen 

Bei dieser Funktion schaltet der Ausgang 
beim Erreichen des Schaltpunktes 
definiert ein und danach wieder aus)

• Alarm
• Sensor-/Rangefehler
• Verhalten bei Alarm, Messbereichsunter- 

bzw. –überschreitung, Kalibrierung und 
„HOLD“

Kontaktfunktionen
Alarmfunktion AF 7 links (Max.)

Alarmfunktion AF 8 rechts (Min.)

Fenster Alarmfunktion AF 1 links

Fenster Alarmfunktion AF 2 rechts

Wischkontakt
Auslösebedingung länger als Pulsdauer

Wischkontakt
Auslösebedingung kürzer als Pulsdauer

AL

EIN

Messwert

HySt

AL

EIN

Messwert

HySt

AL

w Messwert

EIN

HySt

w

EIN

Messwert

HySt
AL

Zeit

Ein

Aus

Pulsdauer

Wisch-

kontakt

Zeit

Ein

Aus

Auslöse-

bedingung

Zeit

Ein

Aus

Pulsdauer

Wisch-
kontakt

Zeit

Ein

Aus

Auslöse-
bedingung

Analoge Ausgänge
Es stehen bis zu zwei analoge Ausgänge zur Verfügung.
Folgende Funktionen können gewählt werden:

Bei analogem Istwert-Ausgang sind Messbereichs-Anfangs- und -Endwert frei einstellbar.
Das Verhalten der Ausgänge bei Messbereichsüber- bzw. -unterschreitung, Alarm und
Kalibrierung ist frei programmierbar.
Simulationsfunktion:
Die analogen Istwert-Ausgänge können im „Hand“-Modus frei eingestellt werden.
Anwendung:
Trocken-Inbetriebnahme der Anlage, Fehlersuche, Service

Ausgang Analoger Istwert-Ausgang Stetiger Regler 
HauptwertHauptwert Temperatur

1 X - X

2 - X X

Функция тревоги AF 8 справа (мин.)
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fühler Pt 100 oder Pt 1000 automatisch
gemessen werden oder sie muss vom An-
wender manuell eingestellt werden.
Der Temperaturkoeffizient kann vom Gerät
automatisch ermittelt oder manuell
eingegeben werden.

Kalibrierlogbuch

Im Kalibrierlogbuch können die letzten fünf 
erfolgreichen Kalibrierungen abgerufen wer-
den. Dies erlaubt eine Bewertung der Alte-
rung des angeschlossenen Sensors.

Kalibriertimer
Der Kalibriertimer weist (auf Wunsch) auf eine
routinemäßig erforderliche Kalibrierung hin.
Der Kalibriertimer wird durch die Eingabe
einer Anzahl von Tagen aktiviert, nach deren
Ablauf eine Nachkalibrierung vorgesehen ist
(Anlagen- bzw. Betreibervorgabe). 

Min-/Max-Wertspeicher
Dieser Speicher erfasst die minimalen bzw.
maximal aufgetretenen Eingangsgrößen. Mit
diesen Informationen kann z. B. bewertet
werden, ob der angeschlossene Sensor für
die tatsächlich auftretenden Werte ausgelegt
ist.

Binärer Eingang
Durch den binären Eingang können folgende
Funktionen abgerufen werden:
• Aktivierung Tastensperre

Nach Aktivierung dieser Funktion ist eine 
Bedienung über die Tastatur nicht mehr 
möglich.

• Aktivierung des „HOLD“-Modus
Nach Aktivierung dieser Funktion gehen 
die Ausgänge (analoge und Relais) in die 
vorher definierten Zustände.

• Alarmunterdrückung (nur Regleralarm)
Diese Funktion ermöglicht die vorüber-
gehende Deaktivierung der Alarmgabe 
über das entsprechend konfigurierte 
Relais.

Durch Brücken der entsprechenden An-
schlussklemmen mittels potentialfreien
Kontakt (z. B. Relais) wird die vordefinierte
Funktion aktiviert.

Regelfunktionen
Den Relais können Funktionen zugeordnet
werden, die über Parameter konfigurierbar
sind.  Als Regelfunktionen können P-, PI-, PD-
und PID-Strukturen frei programmiert werden.

Relais-Ausgänge
Für die Hauptmessgröße und/oder die Tem-
peratur stehen zwei Relais-Umschaltkontakte
zur Verfügung.
Folgende Funktionen können programmiert
werden:
• Schaltrichtung (min/max)
• Grenzwertregler 

(Anzug-, Abfallverzögerung, Hysterese)
• Impulslängen-Ausgang

(siehe Regelfunktionen)
• Impulsfrequenz-Ausgang

(siehe Regelfunktionen)
• Dreipunkt-Schritt-Funktion

(siehe Regelfunktionen)
• Alarmfunktionen 

(Anzug-, Abfallverzögerung, Hysterese)
• Wischerfunktionen 

Bei dieser Funktion schaltet der Ausgang 
beim Erreichen des Schaltpunktes 
definiert ein und danach wieder aus)

• Alarm
• Sensor-/Rangefehler
• Verhalten bei Alarm, Messbereichsunter- 

bzw. –überschreitung, Kalibrierung und 
„HOLD“

Kontaktfunktionen
Alarmfunktion AF 7 links (Max.)

Alarmfunktion AF 8 rechts (Min.)

Fenster Alarmfunktion AF 1 links

Fenster Alarmfunktion AF 2 rechts

Wischkontakt
Auslösebedingung länger als Pulsdauer

Wischkontakt
Auslösebedingung kürzer als Pulsdauer

AL

EIN

Messwert

HySt

AL

EIN

Messwert

HySt

AL

w Messwert

EIN

HySt

w

EIN

Messwert

HySt
AL

Zeit

Ein

Aus

Pulsdauer

Wisch-

kontakt

Zeit

Ein

Aus

Auslöse-

bedingung

Zeit

Ein

Aus

Pulsdauer

Wisch-
kontakt

Zeit

Ein

Aus

Auslöse-
bedingung

Analoge Ausgänge
Es stehen bis zu zwei analoge Ausgänge zur Verfügung.
Folgende Funktionen können gewählt werden:

Bei analogem Istwert-Ausgang sind Messbereichs-Anfangs- und -Endwert frei einstellbar.
Das Verhalten der Ausgänge bei Messbereichsüber- bzw. -unterschreitung, Alarm und
Kalibrierung ist frei programmierbar.
Simulationsfunktion:
Die analogen Istwert-Ausgänge können im „Hand“-Modus frei eingestellt werden.
Anwendung:
Trocken-Inbetriebnahme der Anlage, Fehlersuche, Service

Ausgang Analoger Istwert-Ausgang Stetiger Regler 
HauptwertHauptwert Temperatur

1 X - X

2 - X X

Окно функции тревоги AF1 слева
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fühler Pt 100 oder Pt 1000 automatisch
gemessen werden oder sie muss vom An-
wender manuell eingestellt werden.
Der Temperaturkoeffizient kann vom Gerät
automatisch ermittelt oder manuell
eingegeben werden.

Kalibrierlogbuch

Im Kalibrierlogbuch können die letzten fünf 
erfolgreichen Kalibrierungen abgerufen wer-
den. Dies erlaubt eine Bewertung der Alte-
rung des angeschlossenen Sensors.

Kalibriertimer
Der Kalibriertimer weist (auf Wunsch) auf eine
routinemäßig erforderliche Kalibrierung hin.
Der Kalibriertimer wird durch die Eingabe
einer Anzahl von Tagen aktiviert, nach deren
Ablauf eine Nachkalibrierung vorgesehen ist
(Anlagen- bzw. Betreibervorgabe). 

Min-/Max-Wertspeicher
Dieser Speicher erfasst die minimalen bzw.
maximal aufgetretenen Eingangsgrößen. Mit
diesen Informationen kann z. B. bewertet
werden, ob der angeschlossene Sensor für
die tatsächlich auftretenden Werte ausgelegt
ist.

Binärer Eingang
Durch den binären Eingang können folgende
Funktionen abgerufen werden:
• Aktivierung Tastensperre

Nach Aktivierung dieser Funktion ist eine 
Bedienung über die Tastatur nicht mehr 
möglich.

• Aktivierung des „HOLD“-Modus
Nach Aktivierung dieser Funktion gehen 
die Ausgänge (analoge und Relais) in die 
vorher definierten Zustände.

• Alarmunterdrückung (nur Regleralarm)
Diese Funktion ermöglicht die vorüber-
gehende Deaktivierung der Alarmgabe 
über das entsprechend konfigurierte 
Relais.

Durch Brücken der entsprechenden An-
schlussklemmen mittels potentialfreien
Kontakt (z. B. Relais) wird die vordefinierte
Funktion aktiviert.

Regelfunktionen
Den Relais können Funktionen zugeordnet
werden, die über Parameter konfigurierbar
sind.  Als Regelfunktionen können P-, PI-, PD-
und PID-Strukturen frei programmiert werden.

Relais-Ausgänge
Für die Hauptmessgröße und/oder die Tem-
peratur stehen zwei Relais-Umschaltkontakte
zur Verfügung.
Folgende Funktionen können programmiert
werden:
• Schaltrichtung (min/max)
• Grenzwertregler 

(Anzug-, Abfallverzögerung, Hysterese)
• Impulslängen-Ausgang

(siehe Regelfunktionen)
• Impulsfrequenz-Ausgang

(siehe Regelfunktionen)
• Dreipunkt-Schritt-Funktion

(siehe Regelfunktionen)
• Alarmfunktionen 

(Anzug-, Abfallverzögerung, Hysterese)
• Wischerfunktionen 

Bei dieser Funktion schaltet der Ausgang 
beim Erreichen des Schaltpunktes 
definiert ein und danach wieder aus)

• Alarm
• Sensor-/Rangefehler
• Verhalten bei Alarm, Messbereichsunter- 

bzw. –überschreitung, Kalibrierung und 
„HOLD“

Kontaktfunktionen
Alarmfunktion AF 7 links (Max.)

Alarmfunktion AF 8 rechts (Min.)

Fenster Alarmfunktion AF 1 links

Fenster Alarmfunktion AF 2 rechts

Wischkontakt
Auslösebedingung länger als Pulsdauer

Wischkontakt
Auslösebedingung kürzer als Pulsdauer

AL

EIN

Messwert

HySt

AL
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HySt

AL
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HySt

w
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AL
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Analoge Ausgänge
Es stehen bis zu zwei analoge Ausgänge zur Verfügung.
Folgende Funktionen können gewählt werden:

Bei analogem Istwert-Ausgang sind Messbereichs-Anfangs- und -Endwert frei einstellbar.
Das Verhalten der Ausgänge bei Messbereichsüber- bzw. -unterschreitung, Alarm und
Kalibrierung ist frei programmierbar.
Simulationsfunktion:
Die analogen Istwert-Ausgänge können im „Hand“-Modus frei eingestellt werden.
Anwendung:
Trocken-Inbetriebnahme der Anlage, Fehlersuche, Service

Ausgang Analoger Istwert-Ausgang Stetiger Regler 
HauptwertHauptwert Temperatur

1 X - X

2 - X X

Окно функции тревоги AF2 справа
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fühler Pt 100 oder Pt 1000 automatisch
gemessen werden oder sie muss vom An-
wender manuell eingestellt werden.
Der Temperaturkoeffizient kann vom Gerät
automatisch ermittelt oder manuell
eingegeben werden.

Kalibrierlogbuch

Im Kalibrierlogbuch können die letzten fünf 
erfolgreichen Kalibrierungen abgerufen wer-
den. Dies erlaubt eine Bewertung der Alte-
rung des angeschlossenen Sensors.

Kalibriertimer
Der Kalibriertimer weist (auf Wunsch) auf eine
routinemäßig erforderliche Kalibrierung hin.
Der Kalibriertimer wird durch die Eingabe
einer Anzahl von Tagen aktiviert, nach deren
Ablauf eine Nachkalibrierung vorgesehen ist
(Anlagen- bzw. Betreibervorgabe). 

Min-/Max-Wertspeicher
Dieser Speicher erfasst die minimalen bzw.
maximal aufgetretenen Eingangsgrößen. Mit
diesen Informationen kann z. B. bewertet
werden, ob der angeschlossene Sensor für
die tatsächlich auftretenden Werte ausgelegt
ist.

Binärer Eingang
Durch den binären Eingang können folgende
Funktionen abgerufen werden:
• Aktivierung Tastensperre

Nach Aktivierung dieser Funktion ist eine 
Bedienung über die Tastatur nicht mehr 
möglich.

• Aktivierung des „HOLD“-Modus
Nach Aktivierung dieser Funktion gehen 
die Ausgänge (analoge und Relais) in die 
vorher definierten Zustände.

• Alarmunterdrückung (nur Regleralarm)
Diese Funktion ermöglicht die vorüber-
gehende Deaktivierung der Alarmgabe 
über das entsprechend konfigurierte 
Relais.

Durch Brücken der entsprechenden An-
schlussklemmen mittels potentialfreien
Kontakt (z. B. Relais) wird die vordefinierte
Funktion aktiviert.

Regelfunktionen
Den Relais können Funktionen zugeordnet
werden, die über Parameter konfigurierbar
sind.  Als Regelfunktionen können P-, PI-, PD-
und PID-Strukturen frei programmiert werden.

Relais-Ausgänge
Für die Hauptmessgröße und/oder die Tem-
peratur stehen zwei Relais-Umschaltkontakte
zur Verfügung.
Folgende Funktionen können programmiert
werden:
• Schaltrichtung (min/max)
• Grenzwertregler 

(Anzug-, Abfallverzögerung, Hysterese)
• Impulslängen-Ausgang

(siehe Regelfunktionen)
• Impulsfrequenz-Ausgang

(siehe Regelfunktionen)
• Dreipunkt-Schritt-Funktion

(siehe Regelfunktionen)
• Alarmfunktionen 

(Anzug-, Abfallverzögerung, Hysterese)
• Wischerfunktionen 

Bei dieser Funktion schaltet der Ausgang 
beim Erreichen des Schaltpunktes 
definiert ein und danach wieder aus)

• Alarm
• Sensor-/Rangefehler
• Verhalten bei Alarm, Messbereichsunter- 

bzw. –überschreitung, Kalibrierung und 
„HOLD“

Kontaktfunktionen
Alarmfunktion AF 7 links (Max.)

Alarmfunktion AF 8 rechts (Min.)

Fenster Alarmfunktion AF 1 links

Fenster Alarmfunktion AF 2 rechts

Wischkontakt
Auslösebedingung länger als Pulsdauer

Wischkontakt
Auslösebedingung kürzer als Pulsdauer
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AL

EIN

Messwert

HySt

AL

w Messwert
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Analoge Ausgänge
Es stehen bis zu zwei analoge Ausgänge zur Verfügung.
Folgende Funktionen können gewählt werden:

Bei analogem Istwert-Ausgang sind Messbereichs-Anfangs- und -Endwert frei einstellbar.
Das Verhalten der Ausgänge bei Messbereichsüber- bzw. -unterschreitung, Alarm und
Kalibrierung ist frei programmierbar.
Simulationsfunktion:
Die analogen Istwert-Ausgänge können im „Hand“-Modus frei eingestellt werden.
Anwendung:
Trocken-Inbetriebnahme der Anlage, Fehlersuche, Service

Ausgang Analoger Istwert-Ausgang Stetiger Regler 
HauptwertHauptwert Temperatur

1 X - X

2 - X X

Импульсный контакт
Условие срабатывания дольше 
длительности импульса
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fühler Pt 100 oder Pt 1000 automatisch
gemessen werden oder sie muss vom An-
wender manuell eingestellt werden.
Der Temperaturkoeffizient kann vom Gerät
automatisch ermittelt oder manuell
eingegeben werden.

Kalibrierlogbuch

Im Kalibrierlogbuch können die letzten fünf 
erfolgreichen Kalibrierungen abgerufen wer-
den. Dies erlaubt eine Bewertung der Alte-
rung des angeschlossenen Sensors.

Kalibriertimer
Der Kalibriertimer weist (auf Wunsch) auf eine
routinemäßig erforderliche Kalibrierung hin.
Der Kalibriertimer wird durch die Eingabe
einer Anzahl von Tagen aktiviert, nach deren
Ablauf eine Nachkalibrierung vorgesehen ist
(Anlagen- bzw. Betreibervorgabe). 

Min-/Max-Wertspeicher
Dieser Speicher erfasst die minimalen bzw.
maximal aufgetretenen Eingangsgrößen. Mit
diesen Informationen kann z. B. bewertet
werden, ob der angeschlossene Sensor für
die tatsächlich auftretenden Werte ausgelegt
ist.

Binärer Eingang
Durch den binären Eingang können folgende
Funktionen abgerufen werden:
• Aktivierung Tastensperre

Nach Aktivierung dieser Funktion ist eine 
Bedienung über die Tastatur nicht mehr 
möglich.

• Aktivierung des „HOLD“-Modus
Nach Aktivierung dieser Funktion gehen 
die Ausgänge (analoge und Relais) in die 
vorher definierten Zustände.

• Alarmunterdrückung (nur Regleralarm)
Diese Funktion ermöglicht die vorüber-
gehende Deaktivierung der Alarmgabe 
über das entsprechend konfigurierte 
Relais.

Durch Brücken der entsprechenden An-
schlussklemmen mittels potentialfreien
Kontakt (z. B. Relais) wird die vordefinierte
Funktion aktiviert.

Regelfunktionen
Den Relais können Funktionen zugeordnet
werden, die über Parameter konfigurierbar
sind.  Als Regelfunktionen können P-, PI-, PD-
und PID-Strukturen frei programmiert werden.

Relais-Ausgänge
Für die Hauptmessgröße und/oder die Tem-
peratur stehen zwei Relais-Umschaltkontakte
zur Verfügung.
Folgende Funktionen können programmiert
werden:
• Schaltrichtung (min/max)
• Grenzwertregler 

(Anzug-, Abfallverzögerung, Hysterese)
• Impulslängen-Ausgang

(siehe Regelfunktionen)
• Impulsfrequenz-Ausgang

(siehe Regelfunktionen)
• Dreipunkt-Schritt-Funktion

(siehe Regelfunktionen)
• Alarmfunktionen 

(Anzug-, Abfallverzögerung, Hysterese)
• Wischerfunktionen 

Bei dieser Funktion schaltet der Ausgang 
beim Erreichen des Schaltpunktes 
definiert ein und danach wieder aus)

• Alarm
• Sensor-/Rangefehler
• Verhalten bei Alarm, Messbereichsunter- 

bzw. –überschreitung, Kalibrierung und 
„HOLD“

Kontaktfunktionen
Alarmfunktion AF 7 links (Max.)

Alarmfunktion AF 8 rechts (Min.)

Fenster Alarmfunktion AF 1 links

Fenster Alarmfunktion AF 2 rechts

Wischkontakt
Auslösebedingung länger als Pulsdauer

Wischkontakt
Auslösebedingung kürzer als Pulsdauer

AL

EIN

Messwert

HySt

AL

EIN

Messwert

HySt

AL

w Messwert

EIN

HySt

w

EIN

Messwert

HySt
AL

Zeit

Ein

Aus

Pulsdauer

Wisch-

kontakt

Zeit

Ein

Aus

Auslöse-

bedingung

Zeit

Ein

Aus

Pulsdauer

Wisch-
kontakt

Zeit

Ein

Aus

Auslöse-
bedingung

Analoge Ausgänge
Es stehen bis zu zwei analoge Ausgänge zur Verfügung.
Folgende Funktionen können gewählt werden:

Bei analogem Istwert-Ausgang sind Messbereichs-Anfangs- und -Endwert frei einstellbar.
Das Verhalten der Ausgänge bei Messbereichsüber- bzw. -unterschreitung, Alarm und
Kalibrierung ist frei programmierbar.
Simulationsfunktion:
Die analogen Istwert-Ausgänge können im „Hand“-Modus frei eingestellt werden.
Anwendung:
Trocken-Inbetriebnahme der Anlage, Fehlersuche, Service

Ausgang Analoger Istwert-Ausgang Stetiger Regler 
HauptwertHauptwert Temperatur

1 X - X

2 - X X

Импульсный контакт
Условие срабатывания короче 
длительности импульса

JUMO GmbH & Co. KG Telefon: +49 661 6003-714
Hausadresse: Moritz-Juchheim-Straße 1, 36039 Fulda, Germany Telefax: +49 661 6003-605
Lieferadresse: Mackenrodtstraße 14, 36039 Fulda, Germany E-Mail: mail@jumo.net
Postadresse: 36035 Fulda, Germany Internet: www.jumo.net
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fühler Pt 100 oder Pt 1000 automatisch
gemessen werden oder sie muss vom An-
wender manuell eingestellt werden.
Der Temperaturkoeffizient kann vom Gerät
automatisch ermittelt oder manuell
eingegeben werden.

Kalibrierlogbuch

Im Kalibrierlogbuch können die letzten fünf 
erfolgreichen Kalibrierungen abgerufen wer-
den. Dies erlaubt eine Bewertung der Alte-
rung des angeschlossenen Sensors.

Kalibriertimer
Der Kalibriertimer weist (auf Wunsch) auf eine
routinemäßig erforderliche Kalibrierung hin.
Der Kalibriertimer wird durch die Eingabe
einer Anzahl von Tagen aktiviert, nach deren
Ablauf eine Nachkalibrierung vorgesehen ist
(Anlagen- bzw. Betreibervorgabe). 

Min-/Max-Wertspeicher
Dieser Speicher erfasst die minimalen bzw.
maximal aufgetretenen Eingangsgrößen. Mit
diesen Informationen kann z. B. bewertet
werden, ob der angeschlossene Sensor für
die tatsächlich auftretenden Werte ausgelegt
ist.

Binärer Eingang
Durch den binären Eingang können folgende
Funktionen abgerufen werden:
• Aktivierung Tastensperre

Nach Aktivierung dieser Funktion ist eine 
Bedienung über die Tastatur nicht mehr 
möglich.

• Aktivierung des „HOLD“-Modus
Nach Aktivierung dieser Funktion gehen 
die Ausgänge (analoge und Relais) in die 
vorher definierten Zustände.

• Alarmunterdrückung (nur Regleralarm)
Diese Funktion ermöglicht die vorüber-
gehende Deaktivierung der Alarmgabe 
über das entsprechend konfigurierte 
Relais.

Durch Brücken der entsprechenden An-
schlussklemmen mittels potentialfreien
Kontakt (z. B. Relais) wird die vordefinierte
Funktion aktiviert.

Regelfunktionen
Den Relais können Funktionen zugeordnet
werden, die über Parameter konfigurierbar
sind.  Als Regelfunktionen können P-, PI-, PD-
und PID-Strukturen frei programmiert werden.

Relais-Ausgänge
Für die Hauptmessgröße und/oder die Tem-
peratur stehen zwei Relais-Umschaltkontakte
zur Verfügung.
Folgende Funktionen können programmiert
werden:
• Schaltrichtung (min/max)
• Grenzwertregler 

(Anzug-, Abfallverzögerung, Hysterese)
• Impulslängen-Ausgang

(siehe Regelfunktionen)
• Impulsfrequenz-Ausgang

(siehe Regelfunktionen)
• Dreipunkt-Schritt-Funktion

(siehe Regelfunktionen)
• Alarmfunktionen 

(Anzug-, Abfallverzögerung, Hysterese)
• Wischerfunktionen 

Bei dieser Funktion schaltet der Ausgang 
beim Erreichen des Schaltpunktes 
definiert ein und danach wieder aus)

• Alarm
• Sensor-/Rangefehler
• Verhalten bei Alarm, Messbereichsunter- 

bzw. –überschreitung, Kalibrierung und 
„HOLD“

Kontaktfunktionen
Alarmfunktion AF 7 links (Max.)

Alarmfunktion AF 8 rechts (Min.)

Fenster Alarmfunktion AF 1 links

Fenster Alarmfunktion AF 2 rechts

Wischkontakt
Auslösebedingung länger als Pulsdauer

Wischkontakt
Auslösebedingung kürzer als Pulsdauer

AL

EIN

Messwert

HySt

AL
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Messwert
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AL

w Messwert
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w
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Analoge Ausgänge
Es stehen bis zu zwei analoge Ausgänge zur Verfügung.
Folgende Funktionen können gewählt werden:

Bei analogem Istwert-Ausgang sind Messbereichs-Anfangs- und -Endwert frei einstellbar.
Das Verhalten der Ausgänge bei Messbereichsüber- bzw. -unterschreitung, Alarm und
Kalibrierung ist frei programmierbar.
Simulationsfunktion:
Die analogen Istwert-Ausgänge können im „Hand“-Modus frei eingestellt werden.
Anwendung:
Trocken-Inbetriebnahme der Anlage, Fehlersuche, Service

Ausgang Analoger Istwert-Ausgang Stetiger Regler 
HauptwertHauptwert Temperatur

1 X - X

2 - X X

изм. знач.

вкл

гистерезис

выкл

выкл

вкл

вкл

Длительность импульса

Условие 
срабатывания

Импульсный 
контакт
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вкл

Длительность импульса
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срабатывания

Импульсный 
контакт

время

время
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Wischkontakt
Auslösebedingung kürzer als Pulsdauer

Zeit

Ein

Aus

Pulsdauer

Wisch-

kontakt

Zeit

Ein

Aus

Auslöse-

bedingung

Impulslängen-Regler
(Ausgang aktiv bei X > W und Regelstruk-
tur P)

Überschreitet der Istwert X den Sollwert W, 
regelt der P-Regler proportional zur Regelab-
weichung. Beim Überschreiten des Proportio-
nalbereiches arbeitet der Regler mit einem 
Stellgrad von 100% (100% Taktverhältnis).

Istwert X

Sollwert W

Proportionalbereich XP

100%

50%

0%

S
te

llg
ra

d 
y Schaltperiode

10%

90%
90%

10%

tEin

50%50%

tAus

10%
90%

XP

X - W0 1

Impulsfrequenz-Regler
(Ausgang aktiv bei X > W und Regelstruk-
tur P)

Überschreitet der Istwert X den Sollwert W, 
regelt der P-Regler proportional zur Regelab-
weichung. Beim Überschreiten des Proportio-
nalbereiches arbeitet der Regler mit einem 
Stellgrad von 100% (maximale Schaltfre-
quenz).

100%

50%

0%
keine Impulse

50% der Impulsfrequenz

maximale Impulsfrequenz

Sollwert W

Proportionalbereich XP

XP

X - W0 1

S
te

llg
ra

d 
y

Istwert X

Technische Daten
Eingänge

1 Umschaltbar in °F.
2 Abhängig von den Stützstellen.

Temperaturkompensation

1 Einsatztemperaturbereich des Sensors beachten!

Messkreisüberwachung

1 Bei der pH-Wertmessung kann durch Aktivierung der Impedanzmessung der Sensor auf Kurzschluss und Leitungsbruch überwacht werden.

Haupteingang Messbereich/Regelbereich Genauigkeit Temperatureinfluss

pH-Wert -1 …15 pH ≤ 0,3% 0,2%/10 K

Redox-Spannung -1500 … 1500 mV ≤ 0,3% 0,2%/10 K

NH3 (Ammoniak) 0…9999 ppm ≤ 0,3% 0,2%/10 K

Nebeneingang

Temperatur 
Pt100/1000
(automatische Erkennung)

-10…150°C1 ≤ 0,5°C 0,05%/10K

Temperatur 
NTC/PTC

max. 4 kΩ
Eingabe über Tabelle 
mit 20 Wertepaaren

≤ 0,3%2 0,05%/10K

Messgröße Kompensation Bereich1

pH-Wert ja -10…150°C

Redox-Spannung nein entfällt

NH3 (Ammoniak) ja -10…150°C

Eingänge Messbereichsunter-/ 
überschreitung

Kurzschluss Leitungsbruch

pH-Wert ja ja1 ja1

Redox-Spannung ja nein nein

NH3 (Ammoniak) ja nein nein

Temperatur ja ja Ja

Если действительное значение превы-
шает заданное значение, П-регулятор 
регулирует пропорционально величине 
отклонения. При превышении зоны про-
порциональности регулятор работает с 
уровнем выходного сигнала 100 %. 
Частотно-импульсный регулятор
(Выход активен при X > W и П- регули-
ровании)
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Wischkontakt
Auslösebedingung kürzer als Pulsdauer

Zeit

Ein

Aus

Pulsdauer

Wisch-

kontakt

Zeit

Ein

Aus

Auslöse-

bedingung

Impulslängen-Regler
(Ausgang aktiv bei X > W und Regelstruk-
tur P)

Überschreitet der Istwert X den Sollwert W, 
regelt der P-Regler proportional zur Regelab-
weichung. Beim Überschreiten des Proportio-
nalbereiches arbeitet der Regler mit einem 
Stellgrad von 100% (100% Taktverhältnis).

Istwert X

Sollwert W

Proportionalbereich XP

100%

50%

0%

S
te

llg
ra
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y Schaltperiode

10%

90%
90%

10%

tEin

50%50%

tAus

10%
90%

XP

X - W0 1

Impulsfrequenz-Regler
(Ausgang aktiv bei X > W und Regelstruk-
tur P)

Überschreitet der Istwert X den Sollwert W, 
regelt der P-Regler proportional zur Regelab-
weichung. Beim Überschreiten des Proportio-
nalbereiches arbeitet der Regler mit einem 
Stellgrad von 100% (maximale Schaltfre-
quenz).

100%
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50% der Impulsfrequenz

maximale Impulsfrequenz

Sollwert W

Proportionalbereich XP

XP

X - W0 1

S
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Istwert X

Technische Daten
Eingänge

1 Umschaltbar in °F.
2 Abhängig von den Stützstellen.

Temperaturkompensation

1 Einsatztemperaturbereich des Sensors beachten!

Messkreisüberwachung

1 Bei der pH-Wertmessung kann durch Aktivierung der Impedanzmessung der Sensor auf Kurzschluss und Leitungsbruch überwacht werden.

Haupteingang Messbereich/Regelbereich Genauigkeit Temperatureinfluss

pH-Wert -1 …15 pH ≤ 0,3% 0,2%/10 K

Redox-Spannung -1500 … 1500 mV ≤ 0,3% 0,2%/10 K

NH3 (Ammoniak) 0…9999 ppm ≤ 0,3% 0,2%/10 K

Nebeneingang

Temperatur 
Pt100/1000
(automatische Erkennung)

-10…150°C1 ≤ 0,5°C 0,05%/10K

Temperatur 
NTC/PTC

max. 4 kΩ
Eingabe über Tabelle 
mit 20 Wertepaaren

≤ 0,3%2 0,05%/10K

Messgröße Kompensation Bereich1

pH-Wert ja -10…150°C

Redox-Spannung nein entfällt

NH3 (Ammoniak) ja -10…150°C

Eingänge Messbereichsunter-/ 
überschreitung

Kurzschluss Leitungsbruch

pH-Wert ja ja1 ja1

Redox-Spannung ja nein nein

NH3 (Ammoniak) ja nein nein

Temperatur ja ja Ja

Если действительное значение превы-
шает заданное значение, П-регулятор 
регулирует пропорционально величине 
отклонения. При превышении зоны про-
порциональности регулятор работает с 
уровнем выходного сигнала 100 % (макси-
мальная скорость переключения).

Зона пропорциональности Хр
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значение Х
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Зона пропорциональности Хр

нет импульсов Действит.
значение Х

максимальная частота импульсов

50% от макс. частоты импульсов

Технические характеристики
Основной вход Проводимость

Диапазон измерения 0000 … 9999 мкСм/см
0,000 … 9,999 мСм/см
0,00 … 99,99 мСм/см
0,0 … 999,9 мСм/см
0 … 2000 мСм/см

Точность1

0,000 … 1,000 мСм/см
1,01 … 500 мСм/см
501 … 2000 мСм/см

1,5 % от диапазона измерений
1 % от диапазона измерений
1,5 % от диапазона измерений

Режим работы
Измерение концентрации
NaOH едкий натр 

HNO3 азотная кислота

H2SO4 серная кислота

HCl соляная кислота

Диапазон 1:    0 … 12 вес.-%
Диапазон 2:    20 … 50 вес.-%
Диапазон 1:    0 … 25 вес.-%
Диапазон 2:    36 … 82 вес.-%
Диапазон 1:    0 … 28 вес.-%
Диапазон 2:    36 … 85 вес.-%
Диапазон 3:    92 … 99 вес.-%
Диапазон 1:    0 … 18 вес.-%
Диапазон 2:    22 … 44 вес.-%

Режим работы
Пользовательская таблица

Компенсированное значение проводимости пере-
считывается с помощью таблицы в новое значение. 
Таблица может содержать до 20 пар чисел.
Соответствующим образом подбирается единица ото-
бражения.
Последовательность действий:
некомпенсированная проводимость > температурная 
компенсация > линеаризация по таблице > отобража-
емая величина.

1 Влияние температуры на JUMO AQUIS 500 Ci с индуктивным зондом проводимости 
  JUMO tecline Ci. Отклонение на 22 оС по отношению к конечному значению выходного 
  сигнала 0(4) … 20 мА или 0 … 10 В.

Дополнительный вход Температура

Pt 100/Pt1000
Диапазон измерений
Точность
Влияние температуры окружающей среды

-50 … 250 оС
≤ 0,5 оС
0,05 % / 10 К

NTC/PTC
Диапазон измерений

Точность

Влияние температуры окружающей среды

макс. 4 кОм
Ввод через таблицу с 20 значениями с 
помощью setup-программы
≤0,3 % (зависит от дискретности харак-
теристики)
0,05 %/10 К

Температурная компенсация

Линейная
ТК 
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Impulslängen-Regler
(Ausgang aktiv bei X > W und 
Regelstruktur P)

Überschreitet der Istwert X den Sollwert W, 
regelt der P-Regler proportional zur Regelab-
weichung. Beim Überschreiten des Proportio-
nalbereiches arbeitet der Regler mit einem 
Stellgrad von 100 % (100 % Taktverhältnis).

Impulsfrequenz-Regler
(Ausgang aktiv bei X > W und 
Regelstruktur P)

Überschreitet der Istwert X den Sollwert W, 
regelt der P-Regler proportional zur Regelab-
weichung. Beim Überschreiten des Proportio-
nalbereiches arbeitet der Regler mit einem 
Stellgrad von 100 % (maximale Schaltfre-
quenz).

Istwert X

Sollwert W
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Istwert X

Technische Daten
Haupteingang Leitfähigkeit

Nebeneingang Temperatur

Temperaturkompensation

Messbereich 0000 ... 9999 µS/cm
0,000 ... 9,999 mS/cm
0,00 ... 99,99 mS/cm
0,0 ... 999,9 mS/cm
0 ... 2000 mS/cm

Genauigkeita

0,000 ... 1,000 mS/cm
1,01 ... 500 mS/cm
501 ... 2000 mS/cm

a Temperatureinfluss auf JUMO AQUIS 500 Ci mit induktiver Leifähigkeitssonde 
JUMO tecLINE Ci. Abweichung von 22 °C bezogen auf Ausgangssignal-Endwert 
0(4) ... 20 mA bzw. 0 ... 10 V

1,5 % vom Messbereichsumfang
1 % vom Messbereichsumfang
1,5 % vom Messbereichsumfang

Betriebsart 
Konzentrationsmessung
NaOH Natronlauge

HNO3 Salpetersäure

H2SO4 Schwefelsäure

HCL Salzsäure

Bereich 1: 0 ... 12 Gew.-%
Bereich 2: 20 ... 50 Gew.-%
Bereich 1: 0 ... 25 Gew.-%
Bereich 2: 36 ... 82 Gew.-%
Bereich 1: 0 ... 28 Gew.-%
Bereich 2: 36 ... 85 Gew.-%
Bereich 3: 92 ... 99 Gew.-%
Bereich 1: 0 ... 18 Gew.-%
Bereich 2: 22 ... 44 Gew.-%

Betriebsart 
Kundenspezifische Tabelle

Der kompensierte Leitwert wird mit einer Tabelle auf 
einen neuen Anzeigewert umgerechet. Die Tabelle kann 
bis zu 20 Wertepaare enthalten.
Die Anzeigeeinheit kann ebenfalls angepasst werden.
Prozess-Ablauf:
Unkompensierter Leitwert > Temperaturkompensation > 
Linearisierung mit Tabelle > Anzeigewert.

Pt100/Pt1000
Messbereich
Genauigkeit
Umgebungstemperatureinfluss

-50 ... +250 °C
≤ 0,5 °C
0,05 %/10 K

NTC/PTC
Messbereich

Genauigkeit
Umgebungstemperatureinfluss

max. 4 kΩ
Eingabe einer Tabelle mit bis zu 20 Wertepaaren über 
Setup-Programm
≤ 0,3 °C (Abhängig von den Stützstellen)
0,05 %/10 K

Linear
TK (α) Einstellbereich
Temperaturbereich

0 ... 5,5 %/K
0(-10) ... 100 °C

Natürliche Wässer (ISO 7888)
TK (α) Einstellbereich
Temperaturbereich

entfällt
0 ... 36 °C

Bezugstemperatur einstellbar: 15 ... 30 °C
voreingestellt auf 25 °C (Standard)

 диапазон
Температурный диапазон

0 … 5,5 %/К
0(-10) … 100 оС

Природные воды (ISO 7888)
ТК 

JUMO GmbH & Co. KG Telefon: +49 661 6003-714
Hausadresse: Moritz-Juchheim-Straße 1, 36039 Fulda, Germany Telefax: +49 661 6003-605
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Impulslängen-Regler
(Ausgang aktiv bei X > W und 
Regelstruktur P)

Überschreitet der Istwert X den Sollwert W, 
regelt der P-Regler proportional zur Regelab-
weichung. Beim Überschreiten des Proportio-
nalbereiches arbeitet der Regler mit einem 
Stellgrad von 100 % (100 % Taktverhältnis).

Impulsfrequenz-Regler
(Ausgang aktiv bei X > W und 
Regelstruktur P)

Überschreitet der Istwert X den Sollwert W, 
regelt der P-Regler proportional zur Regelab-
weichung. Beim Überschreiten des Proportio-
nalbereiches arbeitet der Regler mit einem 
Stellgrad von 100 % (maximale Schaltfre-
quenz).

Istwert X

Sollwert W

Proportionalbereich XP

100%

50%

0%

S
te

llg
ra

d 
y Schaltperiode

10%

90%
90%

10%

tEin

50%50%

tAus

10%
90%

XP

X - W0 1

100%

50%

0%
keine Impulse

50% der Impulsfrequenz

maximale Impulsfrequenz

Sollwert W

Proportionalbereich XP

XP

X - W0 1

S
te

llg
ra

d 
y

Istwert X

Technische Daten
Haupteingang Leitfähigkeit

Nebeneingang Temperatur

Temperaturkompensation

Messbereich 0000 ... 9999 µS/cm
0,000 ... 9,999 mS/cm
0,00 ... 99,99 mS/cm
0,0 ... 999,9 mS/cm
0 ... 2000 mS/cm

Genauigkeita

0,000 ... 1,000 mS/cm
1,01 ... 500 mS/cm
501 ... 2000 mS/cm

a Temperatureinfluss auf JUMO AQUIS 500 Ci mit induktiver Leifähigkeitssonde 
JUMO tecLINE Ci. Abweichung von 22 °C bezogen auf Ausgangssignal-Endwert 
0(4) ... 20 mA bzw. 0 ... 10 V

1,5 % vom Messbereichsumfang
1 % vom Messbereichsumfang
1,5 % vom Messbereichsumfang

Betriebsart 
Konzentrationsmessung
NaOH Natronlauge

HNO3 Salpetersäure

H2SO4 Schwefelsäure

HCL Salzsäure

Bereich 1: 0 ... 12 Gew.-%
Bereich 2: 20 ... 50 Gew.-%
Bereich 1: 0 ... 25 Gew.-%
Bereich 2: 36 ... 82 Gew.-%
Bereich 1: 0 ... 28 Gew.-%
Bereich 2: 36 ... 85 Gew.-%
Bereich 3: 92 ... 99 Gew.-%
Bereich 1: 0 ... 18 Gew.-%
Bereich 2: 22 ... 44 Gew.-%

Betriebsart 
Kundenspezifische Tabelle

Der kompensierte Leitwert wird mit einer Tabelle auf 
einen neuen Anzeigewert umgerechet. Die Tabelle kann 
bis zu 20 Wertepaare enthalten.
Die Anzeigeeinheit kann ebenfalls angepasst werden.
Prozess-Ablauf:
Unkompensierter Leitwert > Temperaturkompensation > 
Linearisierung mit Tabelle > Anzeigewert.

Pt100/Pt1000
Messbereich
Genauigkeit
Umgebungstemperatureinfluss

-50 ... +250 °C
≤ 0,5 °C
0,05 %/10 K

NTC/PTC
Messbereich

Genauigkeit
Umgebungstemperatureinfluss

max. 4 kΩ
Eingabe einer Tabelle mit bis zu 20 Wertepaaren über 
Setup-Programm
≤ 0,3 °C (Abhängig von den Stützstellen)
0,05 %/10 K

Linear
TK (α) Einstellbereich
Temperaturbereich

0 ... 5,5 %/K
0(-10) ... 100 °C

Natürliche Wässer (ISO 7888)
TK (α) Einstellbereich
Temperaturbereich

entfällt
0 ... 36 °C

Bezugstemperatur einstellbar: 15 ... 30 °C
voreingestellt auf 25 °C (Standard)

 диапазон
Температурный диапазон

не требуется
0 … 36 оС

Эталонная температура задается в диапазоне 15 … 30 оС 
по умолчанию 25 оС

 Типовой лист 202566 стр.4/12
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Контроль измерительной цепи

Вход Проводимость
Выход за пределы диапазона измерений
Короткое замыкание
Обрыв проводки

да
зависит от диапазона измерений
зависит от диапазона измерений

Вход Температура
Выход за нижний / верхний пределы диапазона
Короткое замыкание

да
да

Константа ячейки

Диапазон настройки 1
Диапазон настройки 2

4 … 6 [1/см]
6 … 8 [1/см]

Диапазон настройки 
относительной константы ячейки

80 … 120 %

Монтажный фактор 80 … 120 %

Двоичный вход

Активация Через беспотенциальный контакт

Функция Блокировка клавиатуры
Приостановка (HOLD)
Подавление сигнала тревоги

Регулятор

Тип регулятора Функции тревоги, предельные регулятор, широтно-импульсный регулятор, частот-
но-импульсный регулятор, трехпозиционный шаговый регулятор, непрерывный 
регулятор

Структура регулятора П / ПИ / ПД / ПИД

АЦП Динамическое разрешение до 14 бит

Время опроса 500 мс

Аналоговые выходы (максимум 2)

Тип выхода Диапазон Точность Влияние температуры Допустимое сопротивле-
ние нагрузки

Токовый сигнал 0(4)…20 мА ≤0,25 % 0,08 %/10 К ≤500 Ом

Сигнал напряжения 0…10 В ≤0,25 % 0,08 %/10 К ≥500 Ом

Характеристики аналоговых выходов соответствуют рекомендации NAMUR NE 43.
Они гальванически развязаны, АС 30 В / DC 50 В.

Переключающие выходы (максимум 2)

Номинальная нагрузка 3 А /250 В AC (омическая нагрузка)

Срок службы контактов >2х105  переключений при номинальной нагрузке

Setup-интерфейс
Интерфейс для конфигурации прибора с помощью дополнительно поставляемой setup-программы (служит исключительно для конфи-
гурации прибора).
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Электрические характеристики

Питание АС 110…240 В; -15/+10%; 48…63 Гц
AC/DC 20 … 30 В; 48 … 63 Гц
DC 12 … 24 В +/- 15% (допускается подключение только к SELF-/ PELF)

Потребляемая мощность ≈ 14 ВА

Электробезопасность DIN EN 61 010, часть 1
Категория перенапряжения IIIa,  степень загрязнения 2

Защита данных EEPROM

Электрическое присоединение
питание, релейные выходы,
входы сенсора
Аналоговые выходы
Индуктивный сенсор проводимости

Клеммное соединение, поперечное сечение провода макс. 2,5 мм2 

Клеммное соединение, поперечное сечение провода макс. 1,5 мм2 
Штекерное соединение М12

a Не действительно для питания 30,  DC 12…24 В

Дисплей

Графический ЖК дисплей 120 х 32 пикселей

Подсветка фона Программируемый:
- выкл
- 60 секунд при настройке

Корпус

Материал ABS

Подвод кабеля Резьбовое присоединение, макс. 2хМ16 и 2хМ12

Особенности Вентиляционный элемент для предотвращения конденсации

Диапазон температуры окружающей 
среды
(Данные о точности указываются для 
этого диапазона)

-10…50 оС

Рабочая температура
(прибор является работоспособным)

-15…65 оС

Температура хранения -30…70 оС

Климатическая устойчивость Среднегодовая отн. влажность ≤90%, без конденсации (согласно DIN EN 60721 3-3 3K3)

Пылевлагозащита
согласно EN 60529

Для корпуса навесного монтажа: IP 67
Для корпуса щитового монтажа: с передней стороны IP 65, с задней стороны IP 20

Виброустойчивость Согласно DIN EN 60068-2-6

Вес Для корпуса навесного монтажа:     ~ 900 г
Для корпуса щитового монтажа: ~ 480 г

Размеры См. на стр. 10.

Допуски/контрольные знаки

Контрольный знак Место проверки Сертификат/контр.номер Основание для проверки Действительно для

c UL us Underwriters Laboratories E E 201387 UL 61010-1 Всех исполнений



1572012-04-04/00520246

 Типовой лист 202566 стр. 7/12

Питание для прибора JUMO AQUIS 500 Ci подается 
на клеммы ряда 1.
Клеммы ряда 2 предусмотрены по умолчанию для 
подключения индуктивного сенсора проводимости 
JUMO tecLINE Lf Ci.

Электрическое подключение

Подключение Клемма Ряд

Входы

Напряжение питания для измерительного преобразователя / регулятора

Питание (23): AC 110…240 В, +10 % / -15%, 48 … 63 Гц
Питание (25): AC/DC 20 … 30 В, 48 … 63 Гц
Питание (30): DC 12 … 24 В, ± 15 %

2012-04-04/00475444
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Elektrischer Anschluss

Anschluss Klemme Reihe

Spannungsversorgung für Messumformer / Regler

Spannungsversorgung (23): AC 110 ... 240 V; -15/+10%; 48 ... 63 Hz
Spannungsversorgung (25): AC/DC 20 … 30 V; 48 ... 63 Hz
Spannungsversorgung (30): DC 12 ... 24 V; +/-15%

1 N (L-)
2 L1 (L+)

1

NC 3

Spannungsversorgung für IsFET-Sensor

Spannungsversorgung
DC ± 5 V, 5 mA

11 L+
12
13 L-

1

NC 14

NC 15

Der elektrische Anschluss ist bei der Ausführung 
"Im Aufbaugehäuse" bequem nach dem Aufklappen 
möglich.

Schelle (Schirm)

Reihe 1

Reihe 2

Als Verbindungsleitung zwischen Sensor und Messumformer 
muss eine spezielle Koaxialleitung mit einem Durchmesser 
von 3 bis 5 mm verwendet werden (z. B. 2992-2(x)-0).
Im Gerät befindet sich ein Führungsblech, welches eine 
optimierte Leitungsführung ermöglicht.
Die Sensorleitungen werden zugentlastet den Schraub-
steckklemmen zugeführt und dort lötfrei angeschlossen.

1 N (L-)
2 L1 (L+)

1

NC 3

Эти соединения не изменять!
К штекеру M12 могут подключаться только индуктивные сенсо-
ры JUMO tecLine Lf Ci, см. типовой лист 20.2941!
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Elektrischer Anschluss

Anschluss Klemme Reihe

Eingänge

Spannungsversorgung für Messumformer / Regler

Spannungsversorgung (23): AC 110 ... 240 V, + 10 %/-15 %, 48 ... 63 Hz
Spannungsversorgung (25): AC/DC 20 … 30 V, 48 ... 63 Hz
Spannungsversorgung (30): DC 12 ... 24 V, ± 15 %

1 N (L-)
2 L1 (L+)

1

NC 3

Diese Verdrahtung nicht ändern!
Am M12-Steckverbinder können ausschließlich induktive Leitfähigkeits-
messzellen JUMO tecLINE Lf Ci betrieben werden, siehe 
Typenblatt 202941!

1
2
3
4
5
6
7
8
9

2

Widerstandsthermometer in Zweileiterschaltung 8
9
10

Widerstandsthermometer in Dreileiterschaltung 8
9
10

Binäreingang 11
12

Reihe 1

Reihe 2

987654 103
N L1

(L-) (L+)

13 14 15 16

987654 10321 1112

Der Anschluss der Spannungsversorgung des JUMO AQUIS 
500 Ci erfolgt an den Klemmen der Reihe 1.
Die Klemmen der Reihe 2 sind werkseitig für den 
Anschluss einer Induktiven Leitfähigkeitsmesszelle 
JUMO tecLINE Lf Ci vorverdrahtet.

1

4

2

37

6
5

8
9

ϑ

9

8

10

11

12

1
2
3
4
5
6
7
8
9

2

Термометр сопротивления по двухпроводной схеме
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Elektrischer Anschluss

Anschluss Klemme Reihe

Eingänge

Spannungsversorgung für Messumformer / Regler

Spannungsversorgung (23): AC 110 ... 240 V, + 10 %/-15 %, 48 ... 63 Hz
Spannungsversorgung (25): AC/DC 20 … 30 V, 48 ... 63 Hz
Spannungsversorgung (30): DC 12 ... 24 V, ± 15 %

1 N (L-)
2 L1 (L+)

1

NC 3

Diese Verdrahtung nicht ändern!
Am M12-Steckverbinder können ausschließlich induktive Leitfähigkeits-
messzellen JUMO tecLINE Lf Ci betrieben werden, siehe 
Typenblatt 202941!

1
2
3
4
5
6
7
8
9

2

Widerstandsthermometer in Zweileiterschaltung 8
9

10

Widerstandsthermometer in Dreileiterschaltung 8
9

10

Binäreingang 11
12

Reihe 1

Reihe 2

987654 103
N L1

(L-) (L+)

13 14 15 16

987654 10321 1112

Der Anschluss der Spannungsversorgung des JUMO AQUIS 
500 Ci erfolgt an den Klemmen der Reihe 1.
Die Klemmen der Reihe 2 sind werkseitig für den 
Anschluss einer Induktiven Leitfähigkeitsmesszelle 
JUMO tecLINE Lf Ci vorverdrahtet.

1

4

2

37

6
5

8
9

ϑ

9

8

10

11

12

8
9

10

Термометр сопротивления по трехпроводной схеме
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Elektrischer Anschluss

Anschluss Klemme Reihe

Eingänge

Spannungsversorgung für Messumformer / Regler

Spannungsversorgung (23): AC 110 ... 240 V, + 10 %/-15 %, 48 ... 63 Hz
Spannungsversorgung (25): AC/DC 20 … 30 V, 48 ... 63 Hz
Spannungsversorgung (30): DC 12 ... 24 V, ± 15 %

1 N (L-)
2 L1 (L+)

1

NC 3

Diese Verdrahtung nicht ändern!
Am M12-Steckverbinder können ausschließlich induktive Leitfähigkeits-
messzellen JUMO tecLINE Lf Ci betrieben werden, siehe 
Typenblatt 202941!

1
2
3
4
5
6
7
8
9

2

Widerstandsthermometer in Zweileiterschaltung 8
9

10

Widerstandsthermometer in Dreileiterschaltung 8
9

10

Binäreingang 11
12

Reihe 1

Reihe 2

987654 103
N L1

(L-) (L+)

13 14 15 16

987654 10321 1112

Der Anschluss der Spannungsversorgung des JUMO AQUIS 
500 Ci erfolgt an den Klemmen der Reihe 1.
Die Klemmen der Reihe 2 sind werkseitig für den 
Anschluss einer Induktiven Leitfähigkeitsmesszelle 
JUMO tecLINE Lf Ci vorverdrahtet.

1
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2

37

6
5

8
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ϑ
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8

10

11

12

8
9

10

Двоичный вход
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Elektrischer Anschluss

Anschluss Klemme Reihe

Eingänge

Spannungsversorgung für Messumformer / Regler

Spannungsversorgung (23): AC 110 ... 240 V, + 10 %/-15 %, 48 ... 63 Hz
Spannungsversorgung (25): AC/DC 20 … 30 V, 48 ... 63 Hz
Spannungsversorgung (30): DC 12 ... 24 V, ± 15 %

1 N (L-)
2 L1 (L+)

1

NC 3

Diese Verdrahtung nicht ändern!
Am M12-Steckverbinder können ausschließlich induktive Leitfähigkeits-
messzellen JUMO tecLINE Lf Ci betrieben werden, siehe 
Typenblatt 202941!

1
2
3
4
5
6
7
8
9

2

Widerstandsthermometer in Zweileiterschaltung 8
9

10

Widerstandsthermometer in Dreileiterschaltung 8
9

10

Binäreingang 11
12

Reihe 1

Reihe 2

987654 103
N L1

(L-) (L+)

13 14 15 16

987654 10321 1112

Der Anschluss der Spannungsversorgung des JUMO AQUIS 
500 Ci erfolgt an den Klemmen der Reihe 1.
Die Klemmen der Reihe 2 sind werkseitig für den 
Anschluss einer Induktiven Leitfähigkeitsmesszelle 
JUMO tecLINE Lf Ci vorverdrahtet.

1

4

2

37

6
5

8
9

ϑ

9

8

10

11

12

11
12

Ряд 1

Ряд 2
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Elektrischer Anschluss

Anschluss Klemme Reihe

Eingänge

Spannungsversorgung für Messumformer / Regler

Spannungsversorgung (23): AC 110 ... 240 V, + 10 %/-15 %, 48 ... 63 Hz
Spannungsversorgung (25): AC/DC 20 … 30 V, 48 ... 63 Hz
Spannungsversorgung (30): DC 12 ... 24 V, ± 15 %

1 N (L-)
2 L1 (L+)

1

NC 3

Diese Verdrahtung nicht ändern!
Am M12-Steckverbinder können ausschließlich induktive Leitfähigkeits-
messzellen JUMO tecLINE Lf Ci betrieben werden, siehe 
Typenblatt 202941!

1
2
3
4
5
6
7
8
9

2

Widerstandsthermometer in Zweileiterschaltung 8
9

10

Widerstandsthermometer in Dreileiterschaltung 8
9

10

Binäreingang 11
12

Reihe 1

Reihe 2

987654 103
N L1

(L-) (L+)

13 14 15 16

987654 10321 1112

Der Anschluss der Spannungsversorgung des JUMO AQUIS 
500 Ci erfolgt an den Klemmen der Reihe 1.
Die Klemmen der Reihe 2 sind werkseitig für den 
Anschluss einer Induktiven Leitfähigkeitsmesszelle 
JUMO tecLINE Lf Ci vorverdrahtet.

1
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2
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5

8
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9

8
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12
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Подключение Клемма Ряд

Выходы

Аналоговый выход 1
0 … 20 мА соотв. 20 … 0 мА или
4 … 20 мА соотв. 20 … 4 мА
или
0 … 10 В соотв. 10 … 0 В
(с гальванической развязкой)
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Eingänge

Glas-/Metallelektrode 1

2

NC 2

Bezugselektrode 3

NC 4

GND
Nur bei asymmetrischem Anschluss Klemme 3 und Klemme 5 verbinden

5

FP (Flüssigkeitspotenzial)
Nur bei symmetrischem Anschluss anschließen

6

NC 7

Widerstandsthermometer 
in Dreileiterschaltung Pt 100 oder Pt 1000

8
9

10

Binäreingang 11
12

Ausgänge

analoger Ausgang 1
0 ... 20 mA bzw. 20 ... 0 mA oder
4 ... 20 mA bzw. 20 ... 4 mA
oder
0 ... 10 V bzw. 10 ... 0 V
(galvanisch getrennt)

+ 13
- 14

2
analoger Ausgang 2
0 ... 20 mA bzw. 20 .. .0 mA oder
4 ... 20 mA bzw. 20 ... 4 mA
oder
0 ... 10 V bzw. 10 ... 0 V
(galvanisch getrennt)

+ 15
- 16

Schaltausgang K1
(potenzialfrei)

Pol 4
Öffner 5
Schließer 6

1NC 7

Schaltausgang K2
(potenzialfrei)

Pol 8
Öffner 9
Schließer 10

Anschluss Klemme Reihe

1

3

ϑ

9

8

10

11

12

6

4

5

10

8

9

+ 13
- 14

2

Аналоговый выход 2
0 … 20 мА соотв. 20 … 0 мА или
4 … 20 мА соотв. 20 … 4 мА
или
0 … 10 В соотв. 10 … 0 В
(с гальванической развязкой)
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Eingänge

Glas-/Metallelektrode 1

2

NC 2

Bezugselektrode 3

NC 4

GND
Nur bei asymmetrischem Anschluss Klemme 3 und Klemme 5 verbinden

5

FP (Flüssigkeitspotenzial)
Nur bei symmetrischem Anschluss anschließen

6

NC 7

Widerstandsthermometer 
in Dreileiterschaltung Pt 100 oder Pt 1000

8
9

10

Binäreingang 11
12

Ausgänge

analoger Ausgang 1
0 ... 20 mA bzw. 20 ... 0 mA oder
4 ... 20 mA bzw. 20 ... 4 mA
oder
0 ... 10 V bzw. 10 ... 0 V
(galvanisch getrennt)

+ 13
- 14

2
analoger Ausgang 2
0 ... 20 mA bzw. 20 .. .0 mA oder
4 ... 20 mA bzw. 20 ... 4 mA
oder
0 ... 10 V bzw. 10 ... 0 V
(galvanisch getrennt)

+ 15
- 16

Schaltausgang K1
(potenzialfrei)

Pol 4
Öffner 5
Schließer 6

1NC 7

Schaltausgang K2
(potenzialfrei)

Pol 8
Öffner 9
Schließer 10

Anschluss Klemme Reihe

1

3

ϑ

9

8

10

11

12

6

4

5

10

8

9

+ 15
- 16

Переключающий выход К1
(беспотенциальный)
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Eingänge

Glas-/Metallelektrode 1

2

NC 2

Bezugselektrode 3

NC 4

GND
Nur bei asymmetrischem Anschluss Klemme 3 und Klemme 5 verbinden

5

FP (Flüssigkeitspotenzial)
Nur bei symmetrischem Anschluss anschließen

6

NC 7

Widerstandsthermometer 
in Dreileiterschaltung Pt 100 oder Pt 1000

8
9

10

Binäreingang 11
12

Ausgänge

analoger Ausgang 1
0 ... 20 mA bzw. 20 ... 0 mA oder
4 ... 20 mA bzw. 20 ... 4 mA
oder
0 ... 10 V bzw. 10 ... 0 V
(galvanisch getrennt)

+ 13
- 14

2
analoger Ausgang 2
0 ... 20 mA bzw. 20 .. .0 mA oder
4 ... 20 mA bzw. 20 ... 4 mA
oder
0 ... 10 V bzw. 10 ... 0 V
(galvanisch getrennt)

+ 15
- 16

Schaltausgang K1
(potenzialfrei)

Pol 4
Öffner 5
Schließer 6

1NC 7

Schaltausgang K2
(potenzialfrei)

Pol 8
Öffner 9
Schließer 10

Anschluss Klemme Reihe

1

3

ϑ

9

8

10

11

12

6

4

5

10

8

9

полюс 4
размыкающий конт. 5
замыкающий конт. 6

1NC 7

Переключающий выход К2
(беспотенциальный)
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Eingänge

Glas-/Metallelektrode 1

2

NC 2

Bezugselektrode 3

NC 4

GND
Nur bei asymmetrischem Anschluss Klemme 3 und Klemme 5 verbinden

5

FP (Flüssigkeitspotenzial)
Nur bei symmetrischem Anschluss anschließen

6

NC 7

Widerstandsthermometer 
in Dreileiterschaltung Pt 100 oder Pt 1000

8
9

10

Binäreingang 11
12

Ausgänge

analoger Ausgang 1
0 ... 20 mA bzw. 20 ... 0 mA oder
4 ... 20 mA bzw. 20 ... 4 mA
oder
0 ... 10 V bzw. 10 ... 0 V
(galvanisch getrennt)

+ 13
- 14

2
analoger Ausgang 2
0 ... 20 mA bzw. 20 .. .0 mA oder
4 ... 20 mA bzw. 20 ... 4 mA
oder
0 ... 10 V bzw. 10 ... 0 V
(galvanisch getrennt)

+ 15
- 16

Schaltausgang K1
(potenzialfrei)

Pol 4
Öffner 5
Schließer 6

1NC 7

Schaltausgang K2
(potenzialfrei)

Pol 8
Öffner 9
Schließer 10

Anschluss Klemme Reihe

1

3

ϑ

9

8

10

11

12

6

4

5

10

8

9 полюс 8
размыкающий конт. 9
замыкающий конт. 10
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Abmessungen

Schalttafelmontage/Bohrplan

30

60

149

134

120

16
1 14

0

77 94

94

23

Hinweis:
1. Vorlage auf Schalttafel befestigen.
2. Löcher ( 4.5 mm und 10 mm) bohren
3. Ausschnitt innerhalb der Markierungslinien

ausschneiden.
4. Entgraten

Um die Schutzart (siehe Typenblatt) zu
gewährleisten, muss die Schalttafel eine
ausreichende Stabilität aufweisen.

ø ø

ø4.5
ø10

100.5

108.6

1
2

0
.5

1
2

1
.6

44.2

Hinweis:
Die Bohrschablone ist in der Betriebsanleitung 
B 202566.0 in Originalgröße abgebildet.
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Abmessungen

Schalttafelmontage/Bohrplan

30

60

149

134

120

16
1 14

0

77 94

94

23

Hinweis:
1. Vorlage auf Schalttafel befestigen.
2. Löcher ( 4.5 mm und 10 mm) bohren
3. Ausschnitt innerhalb der Markierungslinien

ausschneiden.
4. Entgraten

Um die Schutzart (siehe Typenblatt) zu
gewährleisten, muss die Schalttafel eine
ausreichende Stabilität aufweisen.

ø ø

ø4.5
ø10

100.5

108.6

1
2

0
.5

1
2

1
.6

44.2

Hinweis:
Die Bohrschablone ist in der Betriebsanleitung 
B 202566.0 in Originalgröße abgebildet.

Размеры

Щитовой монтаж / трафарет

Указание:
шаблон изображен в руководстве по эксплуа-
тации 20.2566.0 в натуральную величину.
.

Указание:
1. Образец закрепить на панели.
2. Просверлить отверстия
     ( 4,5 мм и 10 мм)
3. Вырезать по разметочным линиям
4. Зачистить

Чтобы обеспечить требуемую степень 
защиты (см. типовой лист), щит должен 
обладать достаточной стабильностью
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Принадлежности
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Zubehör

JUMO AQUIS 500

Wetterschutzdach

Rohrmontage-Set

Kreuzgelenk
verstellbar
mit Klemmhebel

Kette

Hänge-Armatur

Ausleger
verstellbar

Standsäule

Fußklemmstück

ca. 1500

c
a
. 

1
7

0
0

~
 1

70
0

Крестовый шарнир с 
зажимным рычагом

~ 1500

Защитный козырек

Набор для монтажа на трубу
(диапазон размеров деталей при за-
жимном соединении  30…50 мм)

Цепь
(≈ 3 м)

Подвесная арматура1

Перемещаемая 
консоль

Стойка

Основание

1 Подвесная арматура состоит из держателя для подвесной арматуры 00453191 (см. принадлежности) и измерительной ячейки с со-
ответствующей арматурой (см. типовой лист 202922).
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Bestellangaben: JUMO AQUIS 500 Ci

(1) Grundtyp

202566 JUMO AQUIS 500 Ci - Messumformer/Regler für induktive Leitfähigkeit, Konzentration und Temperatur

(2) Grundtypergänzung

10 Für Schalttafeleinbau

20 Im Aufbaugehäuse

(3) Ausgang 1 (für Hauptwert oder stetiger Regler)

000 Kein Ausgang

888 Analoger Ausgang 0(4) ... 20 mA bzw. 0 ... 10 V

(4) Ausgang 2 (für Temperatur oder stetiger Regler)

000 Kein Ausgang

888 Analoger Ausgang 0(4) ... 20 mA bzw. 0 ... 10 V

(5) Ausgang 3

000 Kein Ausgang

310 Relais mit Umschaltkontakt

(6) Ausgang 4

000 Kein Ausgang

310 Relais mit Umschaltkontakt

(7) Spannungsversorgung

23 AC 110 ... 240 V, + 10 % / -15 %, 48 ... 63 Hz

25 AC/DC 20 ... 30 V, 48 ... 63 Hz

30 DC 12 ... 24 V, ± 15 %

(8) Typenzusätze

000 Keine

(1) (2) (3) (4) (5) (6) (7) (8)

Bestellschlüssel / - - - - - / , ...

Bestellbeispiel 202566 / 20 - 888 - 000 - 310 - 000 - 23 / 000

Данные для заказа : JUMO AQUIS 500 Ci
(1) Базовый тип

202566 JUMO AQUIS 500 Ci
Измерительный преобразователь/регулятор проводимости (индуктивной), концентрации и температуры

(2) Дополнение базового типа

10 для щитового монтажа

20 для  навесного монтажа

(3) Выход 1 (для основной величины или непрерывного регулятора)

000 нет

888 аналоговый выход 0(4)…20 мА или 0…10 В

(4) Выход 2 (для температуры или непрерывного регулятора)

000 нет

888 аналоговый выход 0(4)…20 мА или 0…10 В

(5) Выход 3

000 нет

310 реле с переключающим контактом

(6) Выход 4

000 нет

310 реле с переключающим контактом

(7) Напряжение питания

23 АС 110… 240 В, +10% / -15%, 48…63 Гц

25 АС/DC 20…30 В, 48…63 Гц

30 DC 12…24 В, ±15%

(8) Типовые дополнения

000 нет

Ключ заказа

Пример заказа
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Поставка со склада в Германии
Тип Арт.  №

202566/20-888-888-310-310-23/000 00542691

Изготавливаются по заказу
Тип Арт. №

202566/20-888-000-310-000-23/000 00550657

202566/20-888-888-310-310-25/000 00548188

Принадлежности:
Тип Арт. №  

Защитный козырек для JUMO AQUIS 5001 00398161

Комплект для трубного монтажа для JUMO AQUIS 5002 00483664

Комплект для монтажа на DIN-рейку для JUMO AQUIS 5003 00477842

Стойка с зажимным основанием, консоль и цепь 00398163

Держатель для подвесной арматуры 00453191

Набор с задней крышкой 202560/65/66/68 00506351

Setup – программа для ПК 00483602

Интерфейсный кабель для ПК, включая USB/TTL-преобразователь и адаптер (USB-присоединительный 
провод) 

00456352

Адаптер для калибровки, тип 202711/21 00543395

1 Для монтажа защитного козырька необходим комплект для трубного монтажа.
2 С помощью этого комплекта можно закрепить JUMO AQUIS 500 на трубе (напр., на стойке или перилах)
3 С помощью набора для монтажа на DIN-рейку можно монтировать JUMO AQUIS 500 на рейку 35 мм х 7,5 мм по DIN EN 60715 A.1.

Указание
При вводе в эксплуатацию сенсора и преобразователя/регулятора или при замене компонент требуются:

 —  Преобразователь/регулятор, напр. JUMO AQUIS 500 Ci, типовой лист 202566

 —  Индуктивный сенсор проводимости и температуры JUMO tecLine Ci, типовой лист 202941

 —  Адаптер для калибровки, тип 202711/21, типовой лист 202711
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